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Eddig 52 lelőtt repülőgépet vesztettek 
az angolszászok a román kőolajvidék 

elleni támadásnál
Szicíliában rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek a kanadaiak - Eredménytelenek maradtak 
az angolszászok áttörési kísérletei - Roosevelt nyilvánosságra hozta „békefeltételeit0 - Török 

területen szálltak le a Balkánt bombázó angol gépek egy része

A kataniai arcvonalon a német erők eredményes támadásokat 
hajtottak végre

dásait kiterjesztette a déli sza­
kaszra is, ahol kemény harcok 
folynak.

Dél- Kalabria vizein olasz 
torpedónaszádok ütközetet vív­
tak az ellenség torpedónaszádai- 
val. Az ellenséges naszádokat 
visszaüztük.

Az ellenség légitámadásokat 
intézett Nápoly városa és kör­
nyéke. továbbá Szicília és 
Szardínia több helysége ellen. 
A légvédelmi ütegek 6 torpedó­
vető repülőgépet lőttek le. 2 Ná- 
polynál, 2 Messzinánál, 2 pedig 
Cagliarinál pusztáit el.

Német vadászrepülőgépek Szi 
cilia felett lelőttek 25 gépet. 
Szardínia felett ellenséges ala­
kulatok az 51. olasz vadászez­
reddel légiharcot vívtak és az 
összeütközésben 12 kétmotoros 
bombázót vesztettek. .Ambrosio 
tábornok. (MTI)

I Ladoga tónál 
megélénkültek a harcok 
Berlin, augusztus 3. (MTI) A 

keleti arcvonal több szakaszán 
a harc hevességének fokozódá­
sa állapítható meg. Egyben a 
támadások eredménytelensége 
is. A kubáni hídfőnél az orosz 
ellentámadások nem jártak si­
kerrel. Ez áll a Donec-szakasz- 
ra is, míg a Mius folyónál ma­
guk a németek folytatják táma­
dásukat. A súlypont keleten to­
vábbra is Orel vidéke. Itt foly­
nak még mindig a legsúlyosabb 
harcok, itt igyekeznek az oro­
szok minden erejük megfeszí­
tésével az arcvonalat áttörni. 
Azonban itt sem sikerült cél­
jaikhoz lényegesen közelebb 
jutni. Sokkal élénkebbek a har­
cok a Ladoga tótól délre eső 
körzetben. Az oroszok támadá­
sait a németek itt is visszaver­
ték. A hétfői nap harctéri ese­
ményei azt igazolják, hogy a 
német arcvonal keleten szilár­
dan áll. .

Szicíliában az angolok és 
amerikaiak mind a középső, 
mind a déli arcvonalon nagy 
eőrvel támadtak. A déli arcvo­

Berlin, augusztus 3. A Füh­
rer főhadiszállásáról jelentik a 
Német Tl-nak, a véderő főpa­
rancsnoksága közli:

A kubáni hídfőnél a szovjet 
több támadását visszavertük. 
Kujbisevotól északra eredmé­
nyesen folytattuk támadásun­
kat. A doneci arcvonalon az el­
lenség több kisebb erővel inté­
zett támadása összeomlott A 
középső arcvonalszakaszon, fő­
leg Őreitől délnyugatra az el­
lenség folytatta áttörési kísér­
leteit erős gyalogsági, páncélos 
es légierő harcbavetésével. Hő­
siesen küzdő csapataink elhárí­
tották valamennyi ellenséges

Súlyos elhárító I
Szicíliában főleg az arcvonal 

középső szakaszán csapataink 
Milyos elhárító harcokban áll­
nak. Az ellenség támadásai sú­
lyos veszteségekkel és tekinté­
lyes anyagveszteségek mellett 
részben közelharcokban össze­
omlottak. Az egyik ellenséges 
harocsoportot, amely átmeneti­
leg betört az egyik magaslati 
állásba, ellenlökésekkel vissza­
vetettük. Az arovoal déli szaka­
rán ismét jelentékenyen foko­
zódott a harcitevékenység. — 
Uyors német harcigépek be­
avatkoztak a harcokba és Nico­
sia térségében bombáztak el­
lenséges páncélos- és gépjár-

Nagy kudarc a Ploest
Brit torpedóvető és bombave- 

ö repülőgépek egy német hajó- 
kiséret ellen intéztek támadást, 
■t támadás alkalmával a bizto­
sító járművek és a kereskedel­
mi hajók fedélzeti légelbárító 
ütegei lelőttek 10 ellenséges re­
pülőgépet. 4 további ellenséges 
repülőgépet a haditengerészet 
fKységel a nyugateurópai part­
vidék fölött semmisítettek meg. 

í augusztus 2-án a román 
I koolajvidék ellen intézett ellen- 
I jirges légitámadás egyre job- 
I '«an súlyos kudarcnak bizonyul. 
I ellenség vesztesége az eddi- 
Vr' megáll;;nttások ezerint 5? le­

támadást s a légi fegyvernem 
támogatásával az ellenségtől 
visszaszereztünk átmenetileg el­
vesztett területeket. Igen sok 
páncélost semmisítettünk oteg.

A szovjet a Ladoga tótól dél­
re ismét támadásra indult erős 
repülő támogatás és heves tü­
zérségi előkészítés után. Az el­
lenséget súlyos közelharcokban 
s részben pedig ellenlökésekkel 
súlyos vesztesegei mellett vlsz- 
szavetettük.

A szovjet a keleti arcvonalon 
augusztus elsején és másodi­
kén légiharcokban és a légi el­
hárítás következtében 227 re­
pülőgépet vesztett.

arcok Szicíliában
műgyülekező helyeket.

Az ellenség tegnap a Földkö­
zi tenger térségében 21 repülő­
gépet vesztett.

Miután az ellenséges légihad­
erő a megszállott nyuga' i terü­
let és a norvég partok ellen in­
tézett elszigetelt nappali táma­
dásokat, az elmúlt éjjel angol 
bombázók Hamburg város terü­
letét és környékét bombázták. 
A lakosság körében ismét vesz­
teségek voltak, jelentékeny 
rombolások történtek. Az eddig 
beérkezett jelentések szerint a 
támadások alkalmával 27 ellen­
séges repülőgépet lelőttünk.

elleni repülőtámadásnál
lőtt repülőgépre emelkedett, lő 
ellenséges bombázó a külföldről 
érkezett jelentések szerint sem­
leges területen leszállásra kény­
szerült. Ezzel német megállapí­
tás szerint a támadásra indult 
kötelék fele nem tért vissza. Az 
amerikai bombázó raj vesztesé­
ge azonban még ennél is na­
gyobb. (MTI)

Olasz hndüelentés
Róma, augusztus 3. (Stefan!) 

Az olasz véderő főparancsnok­
ság 1165. számú közleménye:

Szicíliában az ellenség tám' 

nalon, tehát Catániától délre a 
német csapatok épp úgy tartot­
ták az arcvonalat, mint a kö-

Roosevelt állitóla
Roma, augusztus 3. (Német 

TI) A I’opolo dl Roma genfi tu­
dósítást közöl, amely szerint 
Roosevelt a következő fegyver­
szüneti feltételeket szabta Olasz 
országnak :

1. Az olasz hadsereg és az 
olasz hajóhad minden ellenál­
lást megszüntet

2. A Németországgal való 
együttműködés azonnal meg­
szüntetendő.

3. A volt Jugoszláviában, va­
lamint Görögországban, Albá­
niában és Franciaországban lé-

Helyzetkép a ke
Berlin, augusztus 3. A Nem­

zetközi Tájékoztató Iroda a ke­
leti arcvonal helyzetéről a kö­
vetkezőket jelenti:

A német csapatok a miuszi 
arcvonalon alig négy nap alatt 
a túlnyomó bolsevista erőkkel 
szemben vívott küzdelemben 
nagy sikert arattak, amelynek 
jelentősége részben egy kedve­
ző fekvésű védelmi állás visz- 
szavételében, másrészt pedig 
egy bolsevista hadsereg teljes 
megsemmisítésében rejlik. J ól­
lehet még nincsenek végleges 
jelentések a foglyok és zsákmá­
nyok számúról, illetve nagysá­
gáról, annyi mégis megállapít­
ható, hogy immár jóval több fo­
goly került nemet kézre, mint a 
Hétfőn már jelentett 15 ezer fő. 
A zsákmány különösen nehez- 
fegyverekben, páncélosokban 
és gépkocsikban nagy.

Számszerű adatok eddig meg 
nem közölhetők, annyi azonban 
már biztos, hogy a támadó szov­
jet hadsereg teljes felszerelése 
német kézre került. A szovjet 
megfelelően súlyosak voltak. A 
német légihaderő, zuhanó harci 
és csatarepülőgép kötelékei hét­
főn is folytatták harcukat a 
bolsevisták hátsó összekötteteae

zépsö szakaszon. A nemet kato­
nák az itteni nehéz helyzetien 
is eredményesen harcolnak.

90s bók elei tételei
vő olasz csapatokat azonnal ki 
kell vonni.

4. A hadianyagot sértetlenül 
át kell adni a szövetségesek­
nek.

5. Egy angol-amerikai-szov­
jet kormánybizottság elismeré­
se Olaszország fölött egészen a 
háború befejezéséig.

0. Az úgynevezett háborús 
bűnösök letartóztatása.

7. Az olasz földön lévő vala­
mennyi szövetséges hadifogoly 
szabadonbocsátása. (MTD

éti anyagcsatáról
és felvonulóm terüeletei ellen. 
Igen sok, sürgősen idevont bol­
sevista tartalékot tettek harc­
képtelenné és így döntő módon 
hozzájárultak a nagy sikerhez. 
Zuhanó bombázók szétrombol­
tak egy bolsevista páncélos kö­
teléket

A legtöbb páncélos szétlőve, 
vagy harcképtelenné téve a csa­
tamezül! maradt. Figyelembe 
kell venni azt is, hogy a bolse­
visták a terepet igen nagymér­
tékben elaknásílőttük, így az 
eredményt nagymértékben a 
német aknafelszedő parancs­
nokságok alatt működő utászok 
áldozatos tevékenységének ja­
vára kell írni. Bjelgorodnál a 
német csapatok helyi vállalko­
zással elreteszeltek egy régeb­
bi szovjet betörési helyet.

A támadáshoz harci repüíő- 
gépkötelékek több más támadá­
sokkal. amelyeket a bolsevista 
gyalogos és páncélos, valamint 
légvédelmi állások ellen intéz­
tek, hatásos támogatást nyúj­
tottak. Telitalálattal 17 harcko­
csit és csaknem száz tehergép­
kocsit semmisítettek meg. Egy 
nehéz légvédelmi üteget szét­
romboltak és sok erős támasz­
ponttá kiépített részt bombat t
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116 halottja és 147 sebesültté van a nloesti naiv 
légitámadásnak

Bere
ha

szón német vadászok és gráná­
tosok hat bolsevista lövészhud 
osztály tömegtánindásalt verték 
vithsui. A lővwzliadosztályokal 
öt páncélosezred és sokszáz lö- 
veg támogatta- A támadások 
azonban súlyos harcokban és 
sokszor ellentámadásokkal vál­
takozva
kaséról <'.s«k "helyi harci esemé­
nyeket jelentenek. Az Ilmen to­
tói délre és a középső arcwnal 
északi szárnyának néhány sza­
kaszán már régóta bolsevista 
felvonulási mozdulatokat és kc- 
„szenlélbe helyezési mozdulato­
kat figyeltek meg. Ebből ama 
következtetnek, hogy a bolse­
visták nyári offenzívája kudar­
ca után most ezen a szakaszon 
szándékozik átmenni támadás­
bú. íNfru

iálattal Ungbaboritottak. A be­
kerített bolsevista erőcsoporto­
kat felmorzsolták.

Ai, oreli kanyarulatnál a bol- 
sevlsták eltóNirban ■ déli »»ár­
nyon nagy gyalogos Ss páncő- 
’os erekkel támadtak, Brjanszk 
irányában áttörést akarván kl- 
-Nó-rakolnl. Súlyos és váltoga­
tott harcokra került a sor 8 a 

elkerült la át- 
a német 

_________ Itt, » né­
met hadtest parancsnokló tá- 
hornoka a hare álláspontján 
íellamerte a fenyegető veszélyt, 
gyorsan taMalékokat vont össze 

lendületes ellentámadást in- 
Ütött. A német csapatoknak si­
került is kivetni a bolsevistákat 
k«H uralkodó magaslati állásitól 
«••s ezzel a betörést hatásosan el- 
'ete.szelték.

A Icnlngrádl bekerítő uzaks-
I 8. brit hadsereg újabb ofleazivbia

A középső frontezakaszun a 
kanadai csapatok bevonultak 
Assoro városkába és t-Őle 3 *
nyíre északra lévő Lissoriá.ta. 
Tovább nyugatra egv kanadai 
hadoszlop ' atenenanuovatol 
szintén észak felé tör. Még ba­
rom kanadai hadoszlop Aguk­
tól keleti irányiban támad. A 
cataniai síkságon a 8. hadsereg 
támadást intézett a német állá­
sok ellen a Dittaino <;s Simet.o 
északi partján fekvő hídfőállá­
soknál.

Hétfon egész nap nem csök­
kenő hevességgel folyt a harc.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

eredménytelenül vég- 
A többi arevonaUzH-

bolsevistáknak 
menetlleg betörniük 
v édelml rendHterbe.

Loudon, augusztus 3. (Bu«J. 
Tu«l.) Kőt heti szünet utón » «■ 
Angol hadsereg újból megkezd­
te a támadást. Eisenhover tá­
bornok öhadiszállúsáról érke­
zett jelentős szerint az ütegek 
százai vasárnap tűz alá vettek 
Bz állásokat Catauiától ban 
Stefanolg. A pergőtűz Iteszun- 
tetóse utón indult meg a gya­
logság és páncélos osztagtxk tá­
madása. A cataniai síkságon a 
8. angol hadsereg kemény har­
cukba keveredett a német vé­
dőkkel. inig az angolok bah 
szárnván a kanadai csapató» 
Regaíbuto felé törnek előre.

lett meghá|rálnlok e* a rendezetlen 
visszavonulás során elaknásított te­
repekén súlyos veszteségeket szén 
védtek. A Catántel arcvoualon a 
német erők eredményes roham és 
zavarótámadáaokat hajtottak végre a 
nem régen déli Irányba visszavonult 
vonalak ellen, ahol a 8. brit hadse­
reg már napok óta vesztegel.

A védőknek a magaslati állások 
ban elhelyezett üteget tervszerű raj­
taütéseket hajtottak végre a brit erő­
dök ellen és jelentős hatással lőtték 
a brit mozdulatokat. Bár az ellenség 
álcázta állásait, a német domb és 
hegyi állásokról könnyen felfedez­
ték, újból és újból megsemmisítő 
tőzcsupással sujtlotlak. Az ezen a 
szakaszon foglyul ejtelt angolok úgy 
jellemzik ezt » helyet, hogy ez nem­
csak az angol amerikai pút célkocsik 
temetője, luii’ai ugyanakkor olyan 
súlyos véres veszteségek« t okozte'k 
nekik, hogy az egész szicíliai arcvo­
nal legrettegettebb szakaszává

Bukarest, augusztus 3. (Qnent 
Radio) Hétfőn a következő hivata­
los közleményt adták ki : Augusz­
tus elsején 13 és 14 óra között 
mintegy 125 „rcpülŐeröd"-míntájú 
amerikai repü Ögépből álló kötelék 
támadást intézett a román kőolaj­
vidék ellen. A román és német lég­
védelem ellenállása következtében 
a köteléknek csak egy része érke­
zett el a célpontok fölé. Az anyagi 
károk számbavéte'e folyik. Az ered­
ményről később ódnak ki hivatalos 
jelentést. »

A bombázás áldozatainak szórna 
116 holott és 147 sebesült. Közülük 
43 halott és 40 sebesült a ploesti 
fegyintézet rabja volt. A fegyinté­
zet tetejére ugyanis rázuhant egy 
égő amerikai repülőgép.

Az etTdigi megól'apilósok szerint 
36 repülőgépet lőttek le. Az elfo­
gott amerikai repülők szórna 44.

A KIRÁLY ES AZ ANYAK1RALYNE 
LATOGATASA

A PUSZTÍTÁS SZÍNHELYEN

gol-omerikoi repülőgépek közút, » 
omelyek Ploestit bombázták, nyol, 
gép súlyos sérülések miolt Törökőr 
szágbon kényszerleszállást hajtőt 
végre. A repülőgépek legénységi 
internálták.

TOROK AGGODALOM A SEMLI 
GESSEG MEGSERTESE MIATT

Ankara, augusxtu« 3. A Nemiet 
közi Sajtó ............................ .
körülmény, 
gi haderő semmibe sem vette Tö­
rökország semlegességét, súlyai 
helyzetet teremt annál is inkább, 
mivel feltehető, hogy az angolszás; 
bombázógépek nemcsak visszája 
vet repültek át török terű et fölött, 
hanem már akkor is, amikor szírig, 
támaszpontjukról elindultak Romá­
nia felé. Törökországban ilyen ke 
rülmények között aggodalommá 
néznek a jövő elé ésazt kérdik, va­
jon Törökország területi 
ségét épp olyan gyakran 
e a szövetségesek, omint 
col szemben teszik.

Tudósító jelenti : Ai « 
hogy a szövetséges fi

semlegességét, súlyai 
inkább,

Mull va 
adtunk hit 
alüíbornag 
(yeoszUishu 
ről.

Most k< 
hogy IK»« 
bizalom ai 
pgrancsno 
büszkeség 
fiilőtt peb 
«át meltai 
l-tenl áldi 
a mailünk

Ezen a 
Kívánatalt 
cen polßd 
bornagyni

CsütÖrt

vél|. 
i.m rí)

RiasinK békeleltételel - nem Untattuk
Home, augusztus 3. (Mill I "bú 

keddi olasz l»P közII R
OleMországnak szánt bekelellet te 
két, amel/ekel washingtoni tavlrut 
alapján a l»«lly Ezpr<w r. a.ig«' 
tett közzé én amelyeket 
elnök állítólag a hétfői sajt«« rtekf / 
leien ho/ott nyÜTanoenég«. Merlek- 
adó olasz, politikai kor ükbe.« »■ 
mert bek. feltételeik S k.tpcM.lalos.m 
metjrgvrik, hogy az-’k nem tekln|- 
hrt<»k hivatalos rit 'illeles forr: >bo 
eredőknek, meri rit-' Ragnak 
gso'i. Is bonynli.it ..tu« sr.erze t ér»«- 
suiése. E teilétde«r<‘: ennek loly án 
Uhuiul«« állásfoglalás« 
Mértékadó olasz politikai kbrokb n Xtetnak .rra, hogy OUszOjwzag 
én Németország szövetségben a g 

• csapatuk óla

kanadaiak 
veszteségeket

máM»l és a német

Sziciliéban a

svukkal együtt példás 
védik S/áiellui földjét. Alul különben 
a békefettételeket illeti, azok aeiniiii 
ben sem különböznek a feltétel nél­
küli fegyiertelí téltől, mert «ulyo- 
subb feltételek«!, mint amilyenekéi 
a llailv Evpress hozott nyllvúnos- 
ságra, nehezen lehetne megszüve- 
fivzni.A Tribun» a békcfeltételekkel kap 
esolatosan rámulat »rra. hogy azok 
egvrézsze azt a célt szolgálja, hogy 
Olaszországot a Németország elleni 
háború eszközévé »egyék. Míg az 5. 
pont ..»««goi amerikai szovjet bizott­
ság elismerés«’ Olaszország teteit, a 
hadműveletek befejezéséig" határo­
zatlan Időre megfosztaná Olaszor'za 
goi attól » jogló'. h°8> n,M*" k<w' 
mányozza magái.

szenvedik a legvéresebb

A .Neuizeteüzl 
xtlclllal hely- 
jclcuti;

Hírűm "iiáp óin nagy k».>»ü»l #» 
mcrikul kötelékek “ J111'"1“* ” M

3.Berlin, augusztus 
TájékozJaló Irvala 
,étről a következőket

Három i
1« német és 

arcvonalá- 
uúk'éltöteséte1 kísérlete»«*. » «- 
m»<UM>k aronba«.
mar»«ll»k. Hétfő., órak ho»z»t tart» 
türéteégl elokésritte után •/. »>•>•£- 
U.iak é* kanadaiak tömegei a J J. 
erők jelentős támogatásival újabb 
áttő.é«l kísérletet '‘ez<le...enyez(ek 
Nlroza és llegalbutov területen «z 
««hitei gyújtópontokon. A német rs 
.-»tus* csapatok télre nem niagyarai- 
haló sikert arattak.

Rrndklvül elkeseredett harcokban. 
Síivé» védelemben és meré»7 ellen 
lániadw'okkal meghiúsítottak 
Iriiség erőszakolt kísérleteit, 
lsekkel ar északkelet felé

nal középső »««kaszán 
olasz csapatok védelmi

íme- 
veietft 

itiskon fMivA MlnndiMrnóalNwK r’- 
fogtalávAra törekedtek Különöeen «■ 
kanadaiak arenvedlek kúlyoa vegxte- 
»rgeket Nleo»a területen ar elleiMteg

Előadások : fél 5. fél 7 és 
fél « órakor. A magyar társa- 
fjglnii éle! reprezehlglív filmje.

Or Kovács István
PAt.l R AN I ÁI. és TÓTH JVL1A 

.« főszerepben

BERLINBEN NYUGODTAN
MEG A HELYZETET

ÍTÉLIK

jelen-Berlin, augusztus 3. Berlini 
lések szerint a déleurópai arcvona! 
helyeztének megítélésében teljes 
nyugalom és biztonság uralkodik, 
mint a keleti arcvonol helyzetében. 
Az angol-amerikai támadó tevé­
kenység Szicíliában még mindig az 
arcvonal középső szakaszán van, 
- "»siónál. Az angol csapatok o y 
veszteségeket szenvedtek gyalog-

Caprici 
község melleit a német csapatok 
ellenállásán, hogy úgy ember, mint 
hadianyagban igen nehezen lesz­
nek pótolhatók. A kanadai csapa- 
•oknak nem sikerült a síkságot met­
sző foiyó északi pariján hídfőá'lást 
átkötni. (MTI)

A JAPAN KÜLÜGYMINISZTER 
VAI.ASZA AZ OLASZ KÜLÜOYMI 

NTSZTERNEK

sági előretöréseik során

Bukarest, augusztus 3. (Orient 
Radio) Mihály román király és He­
léna anyakirályné hétfőn látogatást 
tett Campina-.PIoestiben, hogy a 
helyszínen győződjék meg oz e len- 
séges légitámadás pusztításairól. — 
Felkeresték a kórházakat, ahol a 
támadás sebesülfjeil gondozzák. 
Mindegyik sebesülthöz volt egy ba­
rátságos szavuk. Utána megtekin­
tették o légvédelmi egységeket és 
behatóan érdeklődtek a támadás 
alkalmává' kifejtett elhárító tevé­
kenységük részletei iránt. (MTI)

CSAK NÉGY NEMET VADASZ 
GÉP VESZETT EL 

A PlOESTI LEGIHARCBAN

Berlin, augusztus 3. A Nemzetkö­
zi Sajtó Tudósító jelenti : Mint ka­
tonai he'yről közük ,a Ploesti ellen 
intézett angol-amerikai bombatáma­
dás elhárításánál csak négy német 
vadászgép veszett el.

ROMÁNIÁBAN A LÉGOLTALMI 
RENDELKEZÉSEK SZIGORÚ 

betartását kívánják

semlepei 
megsért k 

ezt Svájc-

TOROK TERÜLETEN AT 
A BALKANON BOMBAZO ANGO 

GEPEK
Bérűn, augusztus 3. (Interinf.) Ki­

derült, hogy azok az angol-ameri­
kai bombázók, amelyek 2 nappg 
ezelőtt a Balkánon levő célpontoké: 
támadtak, török terület felett repül­
lek mind oda való útjukon, min« 
visszatérésük alkalmával. Visszare 
pülésük folyamán nem kevesebb 
mint 8 repülőgép török terület te 
lett végzett jfényszerleszállóst. Ei’ 
nek oka nyilvánvalóan benzinhiány 
volt. Ezt az eljárást német po'itiko 
körök a török 
megsértésének 
orra, hogy a 
kai bombázók 
szándékosan repültek el török terű 
íet felett.

Berlini politikai körök nagyon 
vakmerőnek tartják, hogy török te 
rületet választottak egy ilyen súlyo, 
harcicselekmény véghezvitelénél. - 
Berlin érdeklődéssel várja a törő, 
kormány magatartását felségterüle 
lének súlyos megsértésével kapcsa 
latban. (MTI)

REPÜLTEK Részle 
már arró 
gédiát'ól» 
Elek I’ir 
ány volt. 
József 1! 
béres fé 
a leány 1 
mét —, 
zeiröl lel

Elek . 
másában 
leányt f 
az azonh 
Így hat.

semlegesség újabb 
tekintik. Rámutatna* 
támadó északomén- 
nem tévesen, hanen

Dr Ft

sok hullámban vezette támadásait, 
az egvlk alhís a másik után Hkadl cl 
Az egyik völgybe a támadók betör­
tek. egy német harci csoport azon- 

villánigyors szárny-támadással 
" a támadásokat 

............. A 
t____  . eíleníél Regal-
vánrstól délkeletre fekvő 

német 
záró vo­

lt!
nem

ban 
mzoiiiimI elrvtch/che 
és a betörés helyét niegllsrlitotla. .] 
délután folyamán az. ’ ’ 
biitonál u '-------- ------------
állásokul támadta. Előzőén -.« 
biztosit«» erők északnyugati 
■salával szemben kísérletezett, 
azonban semmiféle eredményt 
tudott kicsikarni, de a déli szárny 
ellen Irányuló támadás Is nseghlu* 
sült a helyt védelmi rendszer ellen­
állásán és a támadt* alakulatok a 
nehéz, fegyverek Összpontosított el­
hárító tűsében rendki»III nagy vesz­
teségeket szenvedlek.

A többi arcvonalról nem jelente­
nek nagyobb harci cselekményeket. 
Az északi part szakaszain gyengébb 
amerikai erük délről vezetett táma­
dással megpróbálok a parti utakat 
védő német állásokat bekeríteni. A 
biztosító erők azonban éberek tol­
lak. a támadóknak »érés fejjel kel­

l ók ló aug. 3. (.Német Tl| Sigeml- 
cu külügyminiszter válaszol az új 
olasz külügyminiszter távirati üzene­
tére. Az olasz kültlgyminiszter táv­
iratában kijelentette voll. hogy 

Olaszország az clcnsége.skedéseket 
Japán és .Németország oldalán foly­
tatja. Slgcmlcn válaszában kiemelte. 
Japán nagy meg(Lsz.lelle|csiiek veszi 
hogy a háborút Olaszország oldalán 
a háeoinhatahnl szerződés alapján a 
gvőzeliues befejezésig fals tatba) ja.

(MTI)

MEGHIÚSULT SZOVJET ÁT­
KELÉSI KÍSÉRLET A KI - 
BAM KANiYAKULATBAN

Bukarest, augusztus 3. (MTI) Hét­
főn újabb hivatalos közlemény je­
lent meg a román légvédelmi pa­
rancsnokság részéről, amely felhív­
ja a közönség figyelmét arra, hogy 
a légoltalmi rendelkezéseket a leg­
szigorúbban tartsák be. A hivata­
los közlemény hivatkozik arra, hogy 
Campinában négy asszony megse­
besüli. aki a légvédelmi riadó lefú­
jása előtt jött elő az óvóhelyekről. 
Arról is megemlékezik a hivatalos 
közemény, hogy Ploestiben négy 
ember megsebesült, mert körülóllol' 
egy

A
FUNK BIRODALMI MINISZTER 

RUHRVIDEKI LEGITAMADASQf 
HATÄSAR01

Matter mozgó műsora
Szerdán : fél 5. fél 7 és lel U 
órakor utoljára! — 1IANS
ALBERS legkalandosabb film 
je Jókai Mőr híres regéin 

alakja

TRENK, a pandúr
Un nap Aeszonyszlv I Zarali 

Leander.

Berlin. auguAztus 3. .4 keddi hadi 
jelenté» kiegészítéseképpen m Német 
TI u következőkről értesül :

A ktibúnl kanyarulatban a bolse­
visták augudiztus elsején az esfi órák 
hun 22 hajóval megpróbálták átkel­
ni a folyón. Amik<»r a hajók cgyré- 
M/e inegaemmIMIM, felhagytuk a kí­
sérlettel. de egy szomszédai szaka­
szon 25 hajóval iljra kísérleteztek. 
Az azonnal működéibe lépő német 
elhárító ttíz következtében ezek kö­
zül 20 elsüllyedt« úgyhogy ez a tá­
madó kísérlet |s meghhiMilt.

Szicíliában a britek és amerikaiak 
az egész arcvonaluii támadásba men­
tek át. ang. 2-ika azonban új csaló­
dást okozott nekik. Az arcvunal kö­
zépső részén egyik nagy erőkkel vég 
lehajtott támadásaik (Ingatni dőltek, 
(’gyanakkur pedig az elsősorban 
liarcbavctett amerikai kötelékek 
rtndkívül súlyos vérveszleségtkvl 
szenvedlek és fegyverben Is igen so­
kat áldozlak, De m brit támadások 
sem sikerültek jobban, mélyekéi a 
Calánial síkságon a fő néme| vedel 
ml diósok ellen Intéztek, A kedve­
zőtlen szicíliai éghajla]) viszonyok] 
közöli folyt súlyos harrok Igen nagj 
követelményeket támasztottak a 
esaoaiok harci erejével szemben.

fMTII

időzített bombát.

ellenséges repülök
BULGARIA FÖLÖTT

Szófia, augusztus 3. A Nemzet­
közi Sajtó Tudósító jelenti : Mint a 
bolgár vezérkar közli, vasárnap el­
lenséges repülőgépek szállták á' 
egyes bo'gár területek fölött. Eze­
ken o vidékeken légiriadó volt.

NYOLC HAZATÉRŐ ANGOLSZÁSZ 
REPÜLŐGÉP KÉNYSZERLESZÁLLÁST 

VÉGZETT TÖRÖKORSZÁGBAN

Istanbul, augusztus 3. A Nemzet­
közi Sajtó Tudósító jelenti , Az ed- 
d:gi megállapítások szerint az C*n-

Bérűn, augusztus 3. A Nemzetközi 
Sajtó Tudósító jelenti : Dr. Wate 
Funk birodalmi gazdasági minisz 
tér szemleutat tett a Ruhr-vidéker 
és útja befejezésekor Dortmundbon 
beszédet mondott :

— Ha azt kérdik tőlem, milyen a 
hangulata Németország e nagy 
műhelyének — mondotta a minisz 
tér —, ezt felelem : Nézzétek meg 
e vidék teljesítményeit a terrortá­
madások után, a termelési adato­
kat s okkor megismeritek a ruhrví- 
déki gazdasági élet és az ottani 
dolgozók hangulatát. A német gaz 
dasági é et, különösen pedig 0 
, uh: vidéki ipar teljetsitményei egyé 
dülállók es egyre jobban fokozód 
nak.

Ez volt az első nyilatkozatfelelflé 
német miniszter részéről a terrot 
imádótok hatására vonatkozóan.

Tekintve, hogy Európában, sőt vi 
'ágszerte jói ismerik Funk birodai 
mi gazdasági miniszter nyugodt, — 
átgyilogos egyéniségét, nyilaik010 
a kü'önös figyelmet kelt.

Humtrla filmszínház
Az irgalmas magyar kemlilm 

Ismeretlen 
ellenfél

I <iN/eieplök : .Shnor 1 öhle 
uvl — Somogyi — Ajlu| 
Mllnilyffy — Gregu»«. L«l«hú 
Előadó sok : t él 5. t él 7 e 

fél V órakor.

Vígszínház
Ma |a a .egnugyobb sitcríl 

dei n német filtnromek ;

Az ötvenéves férfi
Heinrich George, Ilse
I’iiiiI Wegener a fösteieprii 
hen - ElőndHwk : Hl 1 

fél 7 és fél » órakor.
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Beregfy Károly altábornagy 
hadseregparancsnok lett

Mull vasárnapi számunkban 
Htunk hírt Beregfy Károly 

auíUhnrnaiiv távozásáról és más ffS íörtónt áthelyezésé- 

nMnst került nyilvánosságra, 
k í, Beregfv Károlyt a magas 
h?gínm az egyik hadseregünk 
Snokává emelte s így; a 
no /keség e magas kinevezése 
niiiU Debrecen város polgarsa- 
«á méltán eltölti, mert hiszen 

áldásos mükiidese során 
„ magunkénak ereztük öt

ízen a helyen Is szerenese- 
nvánatalt tolmácsolja Debre- 
k-nnlgársága Beregfy altá- KSak.gaklnek Íme újabb,

MBMCZHn WStt-IMrtnJHW

magasabb beosztásban alkalma 
nyílik arra, hogy most már az 
ország szélesebb területén s a 
honvédségnek több hadtestből 
álló nagyobb részében Is érvé­
nyesíthesse azt a kiváló befo­
lyást. amelyre népünk feleme­
léséhez szükségünk van s érvé­
nyesíthesse azokat az őt annyi­
ra jellemző magasabb katonai s 
önzetlenebb, tisztább hazafiúi
és emberi szempontokat, ame­
lyeknek a szívekbe való nevelé­
se a nemzet és az ország jobb 
jövőjének egyedüli záloga.

Kísérje munkálkodását Isten 
áldása!

Csütörtökön ül Össze a rőgtönitélö bíróság 
a kábái véres szerelmi 
dráma ügyében

Részletesen beszámoltunk 
mir arról a véres szerelmi tra- 
“édi^l, melynek áldozata 
Elek Piroska 14 eves xabai le- 
■inv volt. Mint ismeretes, Elek 
íó*7«íef 19 éves kábái vasúti ora" 
° es féltékenységből - mtvel 

a leúnv nem viszonozta szerel­
mét az utcán közvetlen kö­
ze’ről ’előtte szerelmesét.

Flek József beismerő vallo­
másban elmondotta, hogy ? 
leánvt feleségül akarta venni, 
az azonlian nem hallgatott rá és 
így határozta el magát végze

Az 
lőtt 
ön-

tes tettének elkövetésére, 
utcán közvetlen közelről 
Elek Piroskára, majd ő is 
gyilkos akart lenni, de meg­
gondolta magát és önként je­
lentkezett a csendőrségen. Azt 
nem tudta, hogy statáriális bí­
róság elé kerül, azt gondolta, 
hogy csak az elsötétítés alatt 
elkövetett bűncselekmények tar­
toznak statáriális eljárás alá.

Elek József ügyében rögtön­
ítélő bíróság valószínűleg csü­
törtökön délelőtt ül össze.

Ifjabb Horthy Miklós 
látogatásai Szabadkán

2.56, 
cso-

A Oabonavásárló Rt deb­
receni Kirendeltsége (Iro­
dája az István malomban) 
vásárol mindenfajta ter­
ményt, melyek szállításá­
hoz

zsákot 
bocsát a gazdaközönság ren­
delkezésért az István malom
Közraktárában levő zsák­
raktárából.

dig nem volt saját templomuk.
Szabadkáról ifj. Horthy Miktos 

Zentára látogatott el, ahol éppen 
együtt voltak a délvidéki törvény­
hozók és az időszerű kérdéseket 
vitatták meg. Nagy érdek ödéssel 
hallgatta meg a délvidéki proble 
mákot és elbeszélgetett a képvise­
lőkkel. Ezután magánlátogatást tett 
dr. Gussáth György polgármester 
nél, akihez régi ismeretség szálai 
fűzik. Az előkelő vendég később 
megtekintette Zentót, a díszparkot 
és behatóan érdek'ődött a zentai 
sportélet, főleg o úszósport kérdé­
sei iránt.

Szabadta, augusztus 3. Ifj. vitéz 
nagybányai Horthy Miklós harma­
dik napja tartózkodik Eszok-Bács- 
kában, ahol mindenütt, amerre csak 
megfordult, meleg szeretettel fo­
gadták. Meglátogatta a szabadkai 
református egyházközséget is, ahol 
Keck Zsigmond lekész fogadta és 
kalauzolta. Ifj. Horthy Miklós beha­
tóan érdeklődött a Szabadkán épí­
tendő református templom, továb­
bá a hitélet részletei iránt. Nagy 
érdeklődéssel hallgatta az előadot­
takat és örömének adott kifejezést 
a templomépítés megindu'ása és a 
lelkes hitélet felett. A szabadkai re­
formátusoknak egyébként minded-

ruténség nem vett részt azokból a 
nemzetiségi mozgalmakban sem, 
amelyek a századfordulón, megint 
csak kívülről jövő behatásra szem­
behelyezkedtek a magyar állami­
sággal s a rutén hűség kiáltó a 
próbát az első világháború pergő­
tüzében 
rú után 
I amiság 
Kártyák 
példája 
lett még 
ta a rutének államhűségét.

Az előadásokat a közönség 
tetszéssel fogadta.

is, A rutének a viláhgábo- 
i» kitartottak a magyar ól­

gondolata meMett, omit 
Iván s más rutén vezetők 
bizonyít. Az előadó emel- 
számos pé'dával is igazol-

Dr Flachbart Ern« és dr Harcsár Mikiás 
előadásai a Nyári Egyetem 
kisebbségi tanlolyamán

A Tisza István tudományegyetem i 
kisebbségjogi intézete a debreceni I 
Nyári Egyetem keretében augusztus i 
2-án, hétfőn kezdte meg nemzetisé- I 
gi előadássorozatát. A bevezető 
előadást dr. Flachbarth Ernő egye­
temi ny. r. tanár, az előadássoro­
zat vezetője tartotta s hangoztatta, 
hogy az idén immár második ev­
őén tendezik meg az egyetemes 
magyar nemzet szempontjából oly 
fontos nemzetiségi előadássoroza­
tot. A tavalyi előadássorozat a ma­
gyarországi nemzetiségi kérdés em­
bertani, lélektani, etikai, köz- és 
nemzetközi jogi, társadalmi és gaz­
dasági vonatkozánoinak, valamint 
oz egyes nemzetiségek történeté­
nek oly széleskörű ismertetését ad­
ta, amire még nem volt példa Ma­
gyarországon. A mostani előadá­
sok két vezető gondolat körül cso­
portosulnak. A nagy magyar állam­
férfiak, Széchenyi, Wesselényi, Kos­
suth, Eötvös, Deák és Tisza István, 
nemzetiségi politikájáról szóló elő­
adások azt a tanulságot fogják 
nyújtani a magyarságnak, hogy 
legnagyobb vezetői az elmúlt szá­
zadban a nemzetisági kérdést az 
ország egyik legfontosabb problé­
májának tekintették és ennek meg­
oldása és kezelése tekintetében 
adott tanácsaik és útmutatásaik ma 
is megszívlelésre méltók.

A második vezető gondolat a 
hungarizmus, azaz a hazafiasság 
és magyarbarátság gondolata a 
nemzetiségek körében. Az előadá­
sok kimutatják, hogy nemzetisége­
ink sorából nem egy kiváló férfiú 
kúrült ki, aki a fajához, nyelvéhez, 
nemzetiségéhez való ragaszkodást 
nagyon jól össze tudta egyeztetni 
a magyar hazához való hűséggel 
ITököly, Száva, Leményi, Drogos, 
Czambel stb.) sőt olyanok is voltak 
közöttük, akik a magyar hazáért 
életüket adták. Nemzetiségeink e 
vérükből való férfiak élete és mű­
ködése felemelő példaképül szolgál

arra, miként lehet valaki hűséges 
fia az ezeréves Magyarországnak, 
mindnyájunk hazájának, anélkül, 
hogy nemzetiségét és származását 
meg kellene tagadnia. Ezt annál 
erősebben kell hangsúlyozni, mivel 
a seh, a román és szerb uralom 
gondosan elhal’gatni igyekezett esz 
elcsatolt nemzetiségek előtt népük 
igaz történetét és azt a számtalan 
köteléket, amely a múltban a ma­
gyarsággal összefűzte őket. Mi ma­
gyarok pedig a nemzetiségi törté­
netéből azt a tanulságot vonhatjuk 
le, hogy nem szabad átta ánosita- 
ni és o nemzetiségekben általában 
vagy pedig az egyes nemzetiségek 
minden tagjában magyarellenes ér­
zelmeket keresni.

Dr. Harcsár Miklós, a Teleki Pál 
Tudományos Intézet tagja tartotta 
meg ezután előadását a ruténekről. 
Kimutatta, hogy a rutének már Má­
tyás király idejében mennyire hűsé­
gesek voltak a hazához és kirá­
lyukhoz, aki népénekeikben valósá­
gos legendás hősként szerepel, de 
hűségük fényes bizonyítékát adták 
II. Rákóczi Ferenc idejében, akinek 
zászlói alatt harcoltak a magyar 
hazáért. Ha voltak is ortodox és 
unikus ellentétek közöttük, ezek Rá­
kóczi idejére teljesen eltűntek s a 
rutén nép hűséges maradt hazájá­
hoz a népességi eszme jelentkezé­
se idején és a negyvennyolcas sza­
badságharcban is. Megemlítette 
Dobránszky, Duchnovics mozgalmát 
s bizonyította, hogy a rutén nép 

■ nagy tömegei mindig távol morad- 
i tak a kívülről jövő idegen hatások- 
, tál. Ismertette a múlt század máso- 
I dik felének történetét s rámutatott 
i arra, hogy o Szent Bazil Társulat 
I idegen hatás alatt álló munkája is 

mindinkább vesztett erejéből, majd 
teljesen elhalt. Ismertette Firczák 
püspök a hazaszeretet a'apján álló 
működését, majd a pravoszláv moz 
galmat, amely a hazához hűséges 
ruténséa úiabb tözprőbála volt. A

I magyar katolikusok 
együtlÉreznek

Budapest, augusztus 3. (Magyar
Kurir) A július 24-én Rómát ért 
bombatámadás hírének vétele után 
Serédi Jusztinián bíbornok. Magyar­
ország hercegprímása az alábbi táv­
iratot küldötte Maglioni bíbornok- 
államtilkárhoz Vatikán államba :

„Az örök város bombázása alkal­
mával kérem, tolmácsolja együttér­
zésünket a Szentséges Atyának. A
magyar katolikusok buzgón imád­
koznak az egyházért és az elesettek­
ért“

A fenti táviratra Maglione bfbor- 
nok-államtitkár a kővetkezőket vá­
laszolta Magyarország hercegprímá 
sának :

„A súlyos támadás alkalmával a 
magyar katolikusok részéről kifeje­
zett együttérzést a Szentatya kegye 

fogadta és különös jóindulatá- 
biztosítva a magyar katolikussá-

augusztus 29-én tartja énért értekezletét 
a Hargitaváralja,

melyen valószínűleg megjelenik Kcrcsztes-Flscher Ferencne Is
Hargitaváralja jelképes szé- 1 

kely község elöljárósága az cl- i 
múlt nap ülést tartott, melyen 
az időszerű kérdéseket beszél­
ték meg.

A község elöljárásága me'eg 
szeretettel emlékezett meg a tá 
vallevő elnök, dr. Fazakas San­
dor egyetemi magántanár mun­
kásságáról. Ennek köszönhető 
az, hogy bár a község nagy fel­
adatokat vállalt, sikerült ezeket 
úgy megoldani, hogy a gyer- 
meknyaraltatás költségeinél is 
mintegy 1300 pengő megtakarí­
tás mutatható ki. Ezt az össze­
get a község szintén a szórvány 
gyermekek gondozására akarja 
fordítani.

Ezért, amikor az Egyesült 
Női Tábor vezetőinek értékes 
és honmentő munkásságáért el­
ismerését és tiszteletét fejezi ki 
és az elöljárósággal szemben 
tapasztalt mindenkor megnyil­
vánuló előzékenységért halas

köszönetét mond, egyben enge­
délyt kér arra, hogy a fenti 
1300 pengő erejéig megbízot­
tak, Bíró Árpád kereskedő o. 
Blattner Béla városi hivatalnok 
urak a lányok részére ruha­
anyagot és 20 fiú részére kel­
ingeket vásároljon.

Augusztus 29-én tartja a köz­
ség idei évzáró ünnepélyét, 
melyre meghívja a város veze­
tőségét, valamint iparos- és ke- 
reskedőtársadalmát és a tisz,in­
túli egyházkerületbe tartózó 
szórvány megyék vagy köz-e­
gek vezetőit Meghívja ezenki 
vili az évzáró értekezJetre az 
Egyesült Női Tábor vezetőjét, 
vitéz Keresztes-Fischer Ferenc­
nél is. Az értekezleten határo­
zatot kívánnak hozni arra néz 
ve, hogy évről-évre a szórvány 
területekről 30—40 fiút elhoz 
Debrecenbe és itt kereskedők-

i ké kineveli őket

A szárított tészta 
uj ára

A hivatalos lap keddi saáma közli 
a közellátásügyi miniszter ma életbe 
lépett rendeletét a szárított tészta 
legmagasabb árúnak mcgáJlapításárób 
A szárított tészta legmagasabb fo­
gyasztói ára az előállító üzeni telep­
helyén a következő: Tarhonya és le- 
vestarhogya egy kilónál 
csomagban vagy kimérve, 
küli óra 2.22, kéttojásos áru 
egykilós csomagolásban 2.30, 
félkilós csomagban 2.40, 3.20, nc- 
gyedkilós csomagban 2.60, illetve 
3.40 pengő. A kocka, metélt, eperle­
vél, szarvacska, gyűrű, csillag, re­
szelt, kagyló, csusza és egyéb leves­
tészták, a levesmetélt és cérnatészta 
kivételével: egy kilőnél nagyobb 
csomagolásban tojásnólküli áru 2.28, 
kéttojésos áru 3.06, egyklós 2.50, 3.30 
félkilós 2.52, 3.30, negyedkilós 2.:C, 
3.36 és végül egytized kilós

2.80, illetve 3.60 pengő. A 
, spagetti, levesmetélt, cér- 

1 kilónál nagyobb cso- 
tojásnélkülí áru 2.40, kőt­

ára 3.16, egykilós 2.52,

Vitéz Thuránszky László 
búcsúja a miniszterelnökség 

sajtóosztályától

magban 
csőtészta, 
natészta: 
magban, 
tojásos _ 
3.32, felkilós 2.60, 3.40, negyedkiós 
2.72, 3.52 és végül egytized kilós 
csomagban 3.—, illetve 3.80 pengd. 
Az egytojásos áru legfeljebb a to- 
jásnélküli árura, a három, vagy több 
tojásos áru Itgfeljobb a kéttojásn« 
árura megállapított árakon hozható 
forgalomba.

HÉTFŐN elsőnek közöl min­
den sporteseméavt a Tiszántúli 
Déli Hírlaa

Budapest, augusztus 3. A Magyar i 
Távirati Iroda jelenti: 1

A miniszterelnökség sajtóosztályá­
nak tisztviselői kara testületileg tisz­
telgett dr. vitéz Thuránszky László­
nál abból az alkalomból, hogy mi­
niszterelnökségi államtitkárra tör 
tént kinevezése következtében távo­
zik a sajtóosztály éléröL A tteslvise- 
löi kar nevében dr. Dulin Elek mi- 
nlszlerl lunácsos, a sajtóosztály he­
lyettes vezetője köszöntötte Thu­
ránszky Lászlót.

Mindenekelőtt köszönetét mondott 
neki azért a segíteni kész jónkéra 
fáért, szeretőiéért és barátságáért, 
amelyben az osztály tisztviselői ka­
rát mindig részesítette, majd rámu­
tatott arra, hogy Thuránszky László 
az osztály élén eltöltött több mint 4 
év alatt, noha a rendkívüli helyzet a 
sajtó terén is sok olyan kényszerin­
tézkedést követet, amelyek termé­
szetük mi itf nem lehettek népsze­
rűek tapintatával és kiváló diplo­
máciai érzékével csak barátot és 
tisztelőt, az osztálynak pedig meg­
becsülést szerzett.

_Mi — mondta ezután többek 
között —, akik közvetlenül együtt 
dolgoztunk Méltóságoddal, napról- 
napra láthattuk és tapasztalhattuk 
Méltóságod kiváló képességeit és 
manapság valóban ritka erényeit. 
Tudtuk és éreztük, hogy képessé­
geit clőb-utótfb nagyobb és fon*" 
sabb feladatokra fogják Igénybe ven 
nt Ez az érzésünk Íme beteljese­
dett. a miniszterelnök úr őcxelkn- 
clúja, aki e váLságos időkben oly 
nagy bölcsességgel, nyugalommal és 
előrelátással vezeti nemzetünket, el­
ső munkatársául Méltóságodat vá­
lasztotta. Méltóságod kinevezését 
nem tekintjük csupán rangemelés 
nek. hanem az egész nemzet uyere

»égének. Uj megbízatása lehetőségei 
nyújt Méllóségodnak arra, hogy ké 
peaáégelt az eg&tz jövönkre kiható 
mai nehéz Időkben hazánk javára 
egy jobb jövő reményében legjob 
ban hasznOMtaa !

Thuránszky László válaszában föl» 
bek között ezeket mondotta :

— Azzal az érzéssel távozom kö­
rötökből, hogy az alatt a négy esz­
tendő alatt, amíg együtt dolgoztunk 
-- sokszor nehéz Időkben, nem egy- 
szer súlyos viszonyok között ren­
des munkát végeztünk.

— Az a kérésem hozzátok, hogy 
a jövőben Is maradjatok hűek en 
nek az osztálynak több mint kélév- 
tlzedes múltjához. Mert felelősségiét 
jes munkát végeztetek eddig ts. de 
lehet, hogy feladataitok még nehe­
zebbek lesznek, nagyobb lesz tehát 
felelősségetek is a jövőben.

— Ne feledjétek, hogy a magyart 
messze 
bölcs , „ . _
mérséklete és józan Ítélőképessége 
verette a századok viharain keresz­
tül. Ez fogja vezetni továbbra Is.

— Hlgyjetek fanatikusan u ma­
gyar nép boldogulásában. És tartsá­
tok szem előtt, hogy önmagunkhoz 
ml magunk állunk a legközelebb. A 
magy arnak leglgazabh. leghűbb, leg­
bensőbb barátja mindig n magyar!

Dr. vitéz Thuránszky László nagy­
éljenzéssel fogadott szaval után még 

i hosszasan elbeszélgetett a sajfőosz 
tály tlszlvisclökarának tagjaival és 

■ mlndnnnyluktől klllön külön búcsú"

TISZTELGÉS THTflÁNSZKY
Lászlónál

A külföldi sujtólermAcke» ellen - 
őrző hivatal Martovázkv lv«r felafi
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bail tag. a hh»tal elnökének »eli­
tesével tivitelgelt dr. vl|f« Ihu- 
rnnsckv Lászlónál nil>ihztmr-liiök>é 
gi államtitkárrá történt klne>e/ése 
alkalmából. Az új allarntltkar arra

kerte a hha|al tUilvkelökarat. Itogy 
továbbra I.» azzal a pédás kötelesség 
teljesiténael végezze feladatát, mely­
ről eddigi munkásságok eredménye 
tanúskodik. (MTI)

Antal István miniszter Diósgyőrött
Miskolc, augusitu« 3. A debreceni 

Nyíri Egyetem megnyitásáról Diós­
győrbe érkezett Antal István dr. 
nemzetvédelmi propkgandamlntsrter. 
A minlai'er megtekintett« a diós­
győri gyáruiemeket, majd meghall­
gatta a diósgyőri gyárt munkáakág 
száaara zzervczett nemzetvédelmi 
akadémia előadásait. A munkásság 
között helyet foglaló miniszter as elő­
adások után felszólalt s hosszabb be­

szédben rámutatott az orssagnak 
mindazokra a belső es külső kérdé­
seire, amelyekben egysége» tájéko­
zottság. vélekedés ee akarat szüksé­
ges ma a nemzet minden társadalmi 
rtéegében. A minístzer szavalt, Arany 
János munkás köszönte meg. Az elő­
adóé után a miniszter a nemzetvé­
delmi akadémia előadóival és hall­
gatóival egytálétele» vacsorán vett 
részt. (MTI) •

Vásárlási-jegy szükséges augusztus 15-től 
egyes vasáruk beszerzéséhez

Budapest, augusztus 3. (MTI) A 
hivatalos lop holnapi száma közű 
oz iporügyi miniszter rendeletét, 
egyes vos- és acélcikkek forgalmá­
nak és fölhasználásának szabályo­
zásé tárgyában. A rendelet sze­
rint hengerelt, vagy húzott rúd, — 
idom és abroncsvasat, 3 mm-nél 
'•ostagobb vaslemezt, butorrugót,

drótot, sodronyszeget, keret- és 
rácsvasat, lópatkóvosat a kereske­
dő és a cikket előállító vállalat 
csak o vasáru vásár'ási jegy elle­
nében, vagy a m. kir. ipari anyag­
hivatal külön engedélyével szolgál­
tathat ki. A rendelet augusztus 15- 
én lép hatályba.

Budapesti bárnők foglyokat akartak 
szöktetni Szabadkán

Újvidék, augusztus 3. Az egyik 
fogházőr az újvidéki fogházban fo- 
golyszökfetési előkészületeket lep­
lezett le. Az őr kihallgatta két bör­
tönbüntetésre ítélt rab beszélgeté­
sét, amelyből megtudta, hogy a 
foglyok szökés gondolatával fog­
lalkoznak és a szökési budapesti 
bárnők segítségével akarják végre­
hajtani. A foghózőr azonnal jelen­
tést tett feletteseinek o kihallgatott 
beszélgetésről, amelyből kiderült, 
hogy az Újvidékre érkező bárnők 
részletes terveket dolgoztak ki is­
merőseiknek a fogházból való ki­
szabadítására. A szolgálatban levő

fogházőrt meg akarták vesztegetni, 
hogy a fogház emeleti kijáratán 
egyenruhába öltözve feltűnés nél­
kül segítsék ki az épületből isme­
rőseiket.

A kötelességtudó foghózőr jelen­
tése alapján nyomban megindult a 
vizsgálót, amelybe a rendőrség is 
belekapcsolódott. Kiderült, hogy a 
budapesti bárnők már meg is ér­
keztek Újvidékre és tényleg hozzá 
akartak fogni o fogolyszöktetés le­
bonyolításához. A vizsgálóbíró ed­
dig négy embert tartóztatott le. Az 
ügyben folyik a vizsgálót.

Hajdúszoboszló város 
lakásbérleti szabályozása

A hivatali)« lap keddi azáina 
közli Hajdúszoboszló megyei 
vúron lakásbérleti szabályren­
deletét. A szabályrendelet a kö­
vetkező általános rendelkezése­
ket tartalmazza.

A szaliályrendelet hatályossá­
gának köre Hajdúszoboszló me­
gyei város területén épült la­
kás vágj- más helyiség. Nem 
terjednek ki a rendelkezések 
szállás céljából bérbeadott he­
lyiségek bérletére a fogadó­
ipar keretén belől, a mező­
fagy erdőgazdasági helyisé­
gek, valamint a nevelőintézetek 
bérletére.

A bérleti szerződés érvényes­
ségéhez foglaló adása nem 
szükséges.

Az albérletbe adott helyiség 
további albérletbe adásához 
minden esetben a bérbeadó elő­
ző írásbeli jóváhagyása szüksé­
ges. A bérlő ágyra járót csuk 
ilyen esetben tarthat.

A szabályrendelet a továb­
biakban a megszokott általános 
szabályokat közli: a bérleti 
jogviszony és a bérfizetéssel 
kapcsolatban.

A háztulajdonos köteles a hrt- 
?at a meghatározott területeken 
csengővel ellátni, mely a ház­
felügyelőhöz vezet. A húz ka­
puját október 1-től április 30-ig 
>-ste 9-től reggel 6-ig. május 
1-től szeptember 30-ig terjedő 
időben este. 10-tÖl reggel 6-ig 
kell zárva tartani.

Ha a házban felvonó v»n. a

bél beadó azt üzemben tartani 
köteles. Ha az épületben köz­
ponti fűtés van, de a fűtés tar­
tamúra megállapodás nem jött 
létre, a bérbeadó október 15-től 
április 15-ig állandóan és ezen 
túl a szükséghez képest fűteni 
köteles.

Részletesen ismerteti a sza­
bályrendelet a bérlemény kar­
bantartására és használatára 
vonatkozó jogosítványokat.

Ennek a szabályrendeletnek 
hatálybalépésével hatályukat 
vesztik mindazok a helyhatósá­
gi jogszabályok, melyek e sza­
bályrendelettel szabályozott 
kérdésekre vonatkozónak. A sza­
bályrendelet a közzétételtől szá­
mított 15 nap elteltét követő 
bérévnegyed első napján — je­
len esetben tehát október else­
jén — lép életbe.

Minisztertanács
Budapeta, auguMtu» 3- A Magyas 

Távirati Iroda jelenti:
A kormány tagjai hétfőn délután 

hat órakor Kállay Miklós miniszter­
elnök elnöklésével minisztertanácsra 
ültek össze. A minisztertanács folyó 
kormányzati ügyekkel foglalkozott 
te a késő esti érákban ért véget.

A minisztertanácson vitéz Thu­
ránszky László miniszterelnökségi ál­
lamtitkár is résztvett, aki Kállay 
Miklós miniszterelnök a miniszterta­
nács eleién meleg »savakkal tldv.l- 
tölt.

Munkái, munkaalkalmat 
keresett évekkel ezelőtt mindenki 
ebben az országban és orról szó­
lott a panaszos szó, hogy nincs ke­
reseti lehetőség. Ezer, meg ezer 
ember várakozott munkára készen, 
csak éppen foglalkoztatni nem tud­
tuk őket.

Hála Istennek, szerencsésen meg­
változott a helyzet.

Van munka bőven, csak hát...
Nos, igen, csak—hát a munká­

sokkal van némi-nemű baj. Tu sá- 
gosan érzik őzt, hogy felette nagy 
szükség von reájuk. Válogatnak és 
vonogatják a váílukat. Csak akkor 
vállalnak munkát, ha nagyon az 
ínyük szerinti, esetleg akkor, ha a 
kialkudott fizetésen felül még élel­
met is kisojto'hatnak a munkaadó­
tól...

Hát emberek, ez nincs rend(«n, 
az bizonyos.

Azon már rég túlvagyunk, hogy 
a megszabott, törvényes munkabé­
reket fizessük, mert ezért munkást 
nem kapunk. Feketén dolgozik itt 
jóformán mindenki, mert nincs az 
Istennek oz a hatalma, aki ellen­
őrizhetné, hogy ki mennyit és 
mennyiért dolgozik. Itt egyetlen 
mód volna, oz, ha oz ember maga 
volna önmagának ellenőre. Erre pe­
dig nagy részben képtelenek va­
gyunk. Nyugodtan feketéznek ezen 
a téren is az emberek, mert ha egy 
kettő le is bukik, o többi bízik ab­
ban, hogy a következő nem ö lesz, 
akire a törvény szigora leüt.

Emberek, minden ember háta 
mögé csendőrt, rendőrt állítani nem 
lehet. Hiszen a piacon is, a rend­
őrtől két lépésre mór az árus min­
den szemrebbenés nélkül elkér két 
csonkatollas libáért ötvenkét pen­
gőt és tegyük hozzá, hogy nyom­
ban meg is vásárolják. Annak ide­
án jó borjú volt az, amit ezért a 
pénzért lehetett kapni. A rendőr 
messze jár, a közellátási ellenőrök 
és detektívek még akkor se tudnák 
rajta csípni ezeket az ellenfelein­
ket, ha csodára volnának képe­
sek ...

Most képzeld el, rászoruló mun­
káltató, hogy a te feketén dolgozó 
munkásoddal szemben hogyan tud­
nál védekezni a törvényszabtO ha­
tárok között. Nem, erről szó sem 
lehel. Itt ma nagyon sokan, nagyon 
lelkiismeretlenül nagy vagyonokat 
akarnak még a kézi napszámmal is 
összeszedni. Soha ilyen konjunktú­
rája a lelkiismeretlenségnek nem 
volt o földön, mint mo van. Isten 
csodája, hogy így állunk és ennyi­
re emberek maradhattunk ebben a 
szörnyű embertelenségben.

Mo mindenki elfelejti, hogy egy­
szer, igen, egyszer vége lesz ennek 
a világégésnek, amikor majd újra 
más szemmel nézhetjük o dolgokat 
és számon kérhetünk minden ködös 
eredetű vagyonnak minden mai kö­
rülményét. Számon fogjuk kérni, 
mert a háború nem nyerészkedési 
lehetőség, a háború veres valóság, 
mely ezer, meg ezer áldozatot kö­
vetel és nem mád csupán arra, 
hogy egyesek elfeledtessék önma­
gukkal és környezetükkel is azt, 
hogy nyomorúság is lehetséges a 
földön ...

Eljön az idő, amikor a mostani 
konjunktúra lovagok, akár nagyban, 
akár kicsiben feketéző jöttmentjei 
ennek a mai nehéz életnek, számot 
adnak mindenről mindennek, első­
sorban a magyar sorsközösséget vi­
selő, felelős magyar társadalom­
nak. Számot adnak és a számadás 
eldönti, hogy ki mé’tó még továb­
biakban arra, hogy emberi közös­
ségünk befogadja őt társadalmunk 
rendjébe ...

Ne tévesszenek meg senkit a 
fenti szavak, nemcsak azokról von 
tzó, akiknek működését ma már 
törvényesen rendszabályozzák, de 
szó van mindenkiről, akármilyen 
hétprábás kereszténynek, vagy ke­
resztyénnek játssza meg magát, ha 
o törvény ellen vét. Sokszor orra 
gondol -az ember, hogy ideje vol-

na már offé'e keresztény törvényt 
is csinálni, mert itt még szigorúb­
bon kellene büntetni azokat, akik 
a keresztény hit sze lerne ellen ku- 
fór lélekkel vétenek ..

Eljön még az az idő, amikor a 
munkás méltó lesz o bérére, de az 
a munkás méltán fogja elvégezni 
ezt a munkát és nem okorja egyet­
len nap alatt megkeresni egész heti 
szórakozása költségeit. A pénznek 
okkor is értéke van, ha nehezen 
keresi az ember, sőt, igozi értéke 
csupán akkor van, ellenben az ér­
tékét okkor se lehet letagadni, ha 
egyesek könnyen jutnak ahhoz, mit

én, te, ő nogyon, de nagyon neh» 
zen keresünk meg ma is.

Akinek fülei vannak, hallja mej 
Ez Így tovább nem mehet, 
fennmaradásunk, létünk függ attól 
hogy a megszabott keretek közök 
kötelezően éljen mindenki és m 
legyen egyeseknek eldorádója ok 
kor ez az ország, amikor sokap 
nogyon sokan máról-holnapra ver­
gődő gondok között egyetlen cé* 
látunk : megmaradásunkat, magyar, 
ságunk megőrzését.. .

Se testi, se lelki feketézéssel m 
veszélyeztessék ezt a magyar örök 
célt méltatlan magyarok . .. ($j
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Tolsztoj unokahusinak szenvedései
Berlin, »gusztus 3- <NST) Egy 

német haditudósító ismerteti Olga 
Alevejevna grófnő. Tolsztoj unoka- 
huga sorsát a szovjet uralom alatt.

A tudósító jelen volt, amikor a 
sokat szenvedett grófnőt * német 
katonák Chiszdrában kiszabadították. 
Tolsztoj unokahuga 1884-ben szüle­
tett, 1908-ban egy jegyzőhöz ment 
feleségül. A kommunisták, amikor 
uralomra jutottak, férjét gyfljtőtá- 
borba hurcolták, kizárólag azért. — 
mert felesége grófnő volt. Kegyetlen 
bántalmazás után Brjanszkba hur-

colták, ahol három hóuaplg * |«g 
szörnyűbb körülmények között, síny­
lődött. Amikor szabadlábra 
mindenétől 
gével egy 
nő hosszá 
rázott, de 
fosztották.

Férjét 1937-ben újra letartóztottáz 
és előbb Sromlenstkbc. majd C'r- 
kljba vitték. Azóta nem látta és nem 
is tudja, vájjon egyáltalában éi-e 
még.

kerüli, 
megfosztották 6» fele»», 

istállóban lakott. A gróf­
idéig egy móriban zongo- 
ettől az állásától is men

GUTON NYARALTUNK!
A város 8.000 holdas gyönyörű 

erdejében. A guti menedékháznál. 
Debrecen környékének legszebb, — 
legcsendesebb, legegészségesebb 
üdülőhelyén. Minden kultúrától tá­
vol. Nincs posta, nincs rádió, tele­
fon, újság. Az erdészeken kivül 
még sak embert sem láttunk. A leg­
jobb idegszanatórium. A természet 
templomában, imádság volt min­
den gondolatunk és lépésünk.

A Menedékház bérlője Tóth Ist­
ván (egyébként jeles tenorista) és 
felesége, a jó Tóth-néni, o viszo­
nyokhoz képest minden jóvá1 elhal­
mozott bennünket. Úgy indultunk el 
o feleségemmel az erdei pihenésre, 
hogy az emberektől s a világtól el­
szakadva, minden igényről lemon­
dunk. A természet sok szépsége bö- 
ven-bőven kárpótolt érte. Most, — 
hogy már itthon vagyunk, érezzük, 
hogy az idegeink visszatértek a he­
lyükre. Egy évre megerősödtek.

A viszonyokhoz képest olcsón és 
nagyon jól é'tünk. A Tóth-néni át­
engedett a lakásából egy szobát 
és a változatos kitűnő konyhájából 
személyenként napi 13 pengőért 
bőségesen ellátott minden jóval. — 
Még csirkepaprikást és fánkot is 
ettünk. Kitönű bort és sört is mér­
tek.

Az erdő ? Erről nem lehet mesél­
ni. Azt csak élvezni lehet. Ozon- 
dús, eiös 'evegő. A városi kánikula 
alatt éjjel még dupla tokaró alatt 
sem volt nagy melegünk, de ho na 
pozni akartunk, úgy vagy a homok 
strandon, vagy az erdő szebbnél- 
szebb tisztásain szívtuk magunkba 
a legegészségesebb napsugarakat, 
a legtisztább levegőt. Aztán a vég­
telen csend, melyben ott kéthétig 
részünk volt, o legmagasabb igé­
nyünket is tú1 szárnyalta.

Kél hétig- egy szál dreszben, me­
zítláb jártunk. Ez volt o legnagyobb 
gyönyörűségünk. Reggel 5 órakor 
a harma’os fűbe mentünk végig a 
nyiladékon, hogy az erdőszélén az 
ultroviola sugarakkal csókolódzunk. 
Kneipoltunk. Ho lett volna bennünk 
betegség, ez o harmatos fű és oz 
édes-anya föd a talpunkon keresz­
tül, mind kiszívta volna. Az izma­
ink is erősödtek. Gondjaink elszáll­
tak. A lelki egyensúlyunk megszilár­
dult. Az arcunk kisimult és barnára 
sütött az egészséges légkuro.

Nincs hernyójárós I Csők június 
hó közepéig. Az sem mindig egy­
formán. Szúnyogokat is alig érez­
tünk, pedig gyakran sétáltunk a ra­
gyogó ho dfényes estéken. A légy 
is alig zavart, legföllebb o vasár­
napi kirándulók, akik egy kis életet 
hoztak a menedéVhóz köré ó» o

zsíros papirosokat eldobálták .,, 
De többször látunk őzikéket, só* 

a nyuszik is annyiro ismertek már 
bennünket, hogy néha még tíz lé­
pésnyire is megálltak. A madarak 
hajnali' koncertje és a vadgalamb 
búgása vöt a reggeli ébresztünk. 
Estefelé meg kiültünk az erdő egy 
tisztására, olyan tündéri park rész­
letekbe, amelyet az ember nem ké­
pes csinálni és furulyaduettekbe ad­
tunk hálát az Ur Istennek azokért o 
napokért, az élvezett sok-sok gyö- 
györűségért, melyet a természet pa­
zarul szárt a lábaink elé.

Csak egy a kár -. hogy a két héf 
úgy elrepü't, mintha csak két perc 
lett volna.

A kövivárosban áttüzesedett lég 
lafalak között Íróasztal, vagy pult 
fölé görnyedő embereknek ezt a 
pihenést ajánlom legjobban. Még a 
háborúról sem tudtunk semmit. Kár 
drága fürdőhelyekre menni annak, 
aki a kultúrából és a gondok kö­
zű1 ki akar szabadulni és itthon 
akar tölteni néhány napot vagy he­
tet.

Ehhez persze kellene, hogy a ne­
mes város o tisztviselőinek és a pol­
gárainak egészsége érdekében to­
vább fejlessze a menedékház kör­
nyékét és legalább fából egy olyan 
10 szobát turista szállót építsen, 
amelybe a legegyszerűbb bulorzo* 
az erdő fáibó' kikerülne s faágyot. 
asztalt ácsolhatnának össze Aztán 
szabjon meg értük naponként kéN- 
hórom pengős bérleti dijat. A nagy 
szerű tusozó berendezést igen kt 
költséggel rendbe lehetne hozr 
Akiknek úgy tetszik, főzhetnek > 
ott, mert o környékben a fejtó! 
kezdve mindent beszerezhetnek. - 
Gyenge gyerekeknek áldás ez ar 
erdei szanatórium. Aztán még ha o 
Tóth-néni menedékházi konyhájó 
meg az előteraszt is egy kicsit meg 
pótolná a nemes város, olya« 
üdülő telepe 'enne a fáradt ideg 
zetü embereknek és tisztviselőknél 
melyet messze környéken nem toJ 
más nyújtani.

Es még egyet : nem akart et « 
pár sorom propaganda lenni, met' 
ennek a nagy városi erdőnek, an 
nak a hatalmas tölgyesnek n’nci 
szükségük propagandára. Aki » 
gufi motoros vonattal oda kirepű 
onnan csak mosolyogva és bo(do 
gan térhet vissza. Menjen ki mini 
több debreceni ember ebbe a tű11 
dérkertbe és pihentesse meg of 
idegeit, hogy ezekben a sorsdönl! 
időkben erősebb léekkel szolgál 
hassa o nemzet magasabbrendi 
célkitűzését. ~ fin*
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árdrágítást ügyekben hozott ittletet 
Püspökladányban dr Pogány Béla

\ legtöbb árdrágítást asszonyok követték el
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n. Pogány Béla debreceni J^™ki udvarbíró el- I 
«.it tim’ Püspökladányban tar- . 
®«t ahol több árdrágítás! t 
ílrbetl hozott ítéletet.

fcTótii Károlyné tetétleni lakos 
„ év márciusában a községben ’ 

■ „lumvmát árult, a hatósági­
it megállapított árnál maga- 
miiatt A hagymát tíz tetétleni 
„Lomnak adta el literenkint 
hTrom’ pengőért. Tóthné beis- 
ítrie az árdrágítást, amelyért 
ív napi fogházbüntetést kapott.

BoJtor Imréné püspökladányi 
■.kos májusban, amikor a tej 
i’terje 34' fillér volt, azt egy 
vasutasnak 40 filléres áron ad- 
“ \ 6 filléres felár következ­
ne 800 Pengő Pénzbüntetés 
’ßrdös Sándor püspökladányi 
Gazda június hónapban, amikor 
í kukorica már fogytán volt, 
„(v szorult helyzetben lévő 
Jazdának, felhasználva annak 
kedvezőtlen körülményeit, a 
leiiveril 140 pengős tnázsán- 
lónti áron adta. A hatóság a 
-enserikészletet elkobozta, az 
udvarbiró pedig Erdős gazdát 
1 hónapi fogházbüntetésre és 
■iflO (tengő pénzbüntetésre ítél­

Tóth László püspoKlauanyi 
„Mda hízott sertést vágott s a 
htot a hatósági árnál magasab­
ban mérte, szét. 15 napi fogház- 
bttntetést kapott.

Árdrágításban mondotta 
bűnösnek az udvarbiró___
János 32 éves kábái lakost, köz­
ségi jegyzőt Is, aki Kábán a ta­
vasszal tengerit adott el öl'—75 
—80 pengős áron, holott a ha­
tóságilag megállapított maximá­
lis ár 23 pengő 50 fillér volt. 
Kérit az udvarbíró 1200 pengő 
pénzbüntetésre, valamint az Íté­
letnek Hajdú vármegye alis­
pánjával való közlésre ítélte

Két vásári árust is elitéit ár­
drágításért dr. Pogány Béla 
Szűcs Istvánné vásári árus, aki, 
noha az általa eladásra kínált 
ingbe bele volt írva a 14 pen­
gős eladási ár, ennek ellenére 
35 pengőért akarta továbbadni 
Kovács Vince püspökladányi 
lakosnak. Kqvács az inget nem 
vette meg, hanem «/.ólt a csend­
őröknek, akik az árut elkoboz­
ták. Szücsné egyiitvi fogház­
büntetést kapott. — A másik 
árus Károlyi Mórné karcagi la­
kos volt, akt ugyant sak K'vács 
Vincének egy 14 pengős inget 
30 pengőért kínált. Amikor az 
asszony látta, hogy Kovács- az 
inget hajlandó megvenni, az 
árat 36 pengőre csapta. Dr. Po­
gány Béla Károlyinál 200 pen­
gő pénzbüntetésre ítélte, mert a 
vádlott büntetlen előéletű, 70 
Ttves öreg asszony s így a fog­
házbüntetés iparigazolvány á- 
nak elvesztésével járhatna. 
Valamennyi ítélet jogerős.

ki
Kéri

című vertét szavalta el »tEu>o*u» 
és kifogástalanul

A műsor utolsó Mamaként Kai- 
rnanchelyi Manci egy víg monoló­
got adott elő nagj sikerrel. A meg 
jelenlek kérésére Székely Lúszlónc 
és Tóth Ili egymást felváltva ma­
gyar nótákat énekeltek.

Az előadás végére a télvúros oda 
gyűlt, a hallgatóság között a 
szebb élőképet festette egy 
pásztor, aki éppen abban az 
ben arra hajtotta juhai*. a nyájat I 
megállította, a juhok a fűre lefele-1 
pedtek, az öreg juhász pedig bot I 

íjára támaszkodva, pipára gyújtott I 
és úgy hallgatta végig az előadást.I

Végül Nagy Ferenc rövid záró i 
beszédet mondott, melyben köszö-1 
netét fejezte ki a jelenlevő haliga-1 
tóságnak. Azt mondja a közmon-1 
dás, hogy, ha a vége jó. minden jól 
Hát az igazi meglepetés csak mosU 
kezdődött. Befejezésül egy kikép I 

zésben levő ifjú, névszerlnt Bé»zler| 
Gusztáv, az átélt szép percek édes! 
mámorító érzése alatt egy kedves! 
kis meleghangú verset remekelt, I 
melyben köszönetéi fejezte ki az 
Irodalmi Társaság Tagjainak láto­
gatásukért.

Majd a tábor lakói és az Irodai ] 
mi Társaság tagjai a késő esti órá­
kig együtt maradtak s mintha min 
den ki jó ismerőse lett volna, a leg­
jobb ha itat közölt elbeszélget­
tek és meleg testvéri szeretettel bú 
csúztak egymástól. Az Irodalmi 
Társaság lelkes kis csapata a leg­
szebb érzésekkel távozott Szobosz- 
lóról

Befejezték a vizsgálatot 
Diákkaptár gyantagyüjtése ügyében
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hivatalból szerzett értesülésünk 
szerint a főigazgatói vizsgálat a 
Diákkaptár gyüjtöcsoportjai 
ügyében befejezést nyert. A fő­
igazgatói hivatal megnyugtatja

a korábban hazatért tanulók 
szülőit, hogy a tanulóknak eb­
ből az ügyből kifolyólag semmi­
féle büntetésben sem lesz ré­
szük.

Debreceniek látogatása a hajduszoboszló 
Hirthy Miklós Nemzeti Repiiltalap tóborában

''■el­
őre« 
idő­

Erdő« Erzsébet.

Vtn„agüi látták a debreceni cukrászok 
a Nagyerdőn nyaraló szórványgyerekeket

Az elmúlt nap kedve« es szcp 
ünnepség keretében vendégel­
ték meg a debreceni cukrász; 
iparosok a Nagyerdőn nyaraló 
szórvány gyermekeket.

A debreceni cukrásziparotok 
képviseletében Hprtl János, Bó­
dog Gyula, Szálkái Árpád és 
I’iresy Zoltánná jelentek meg, 
ők nyújtották át a cukrászok 
ajándékát, nagymennyiségű 
édestésztát és gyümölcsöt.

A gyermekek példás rendben 
sorakoztak fel a uzsonna előtt, 
majd a Széhely Himnusz el- 
éneklése után Márkész Magda 
szavalt egy hazafias verset. A 
szavalatot a megjelentek nagy 
tetszéssel fogadták, annál is in­
kább, mert ideérkezésekor Már- 
kész Magda még egyáltalában 
item tudott magyarul.

1 A Hargita-'áralja jelképes szé

kel' község ne'eben dr. Ml'; 
Gereöffy Géza mondott köszö­
netét a cukrászok áldozatkész- 
stégéért. Hangoztatta az ilye" 
nemeslelkü cselekedetek iiagj * 
szerű hatását, a gyermekek lel­
kében az il.ven kis ajándékok 
képe is bennemarad es alka - 
inas arra, hogy nemzetéhez va­
ló szeretettben ée ragaezkodá 
sában megerősítse.

A gyermekek ezután néhány 
népdalt, énekeltek, majd Béké-i 
Irma és Bucsi Lea szavalt, 
Báty inás Mária pedig imádko- 

•zott.
A sütemények és édességek 

kiosztása után Hartl János n 
cukrászok nevében néhány ked­
ves szóval elbúcsúzott a gyer­
mekektől, kedves egészségükre 
kívánva az uzsonnát.

Kárának csak egy töredékrészét kapja meg 
az, aki értéken alul -van biztosítva 

A BIOSz széleskörű akciója az értékföbblet-utánbtztosiiasol.
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Vasirnap a Magyar Evatigéliuuii 
Munkásszövetség Irudaltui Társasá­
ga lep látogatást a hajdúszobosz- 
3i Horthy Miklós Nemzeti Repülő 
Alap repülő-táborába. A táborban 
rvö ifjak mind Debrecenből mell­
ek ki Szoboszíúra kiképzésre, tag 
| tálnjonió részben a Kollégiumi 
• nitóképzö Intézet növendékei. A 
idegek megórkezésekur a tábor 

■indes volt, mivel ébresztő 
'líil érkeztek. — Az egyik 
lellemes vendég kiállt a tábor kö- 

■«■pérc és háromszor egymáBiitán 
^reszlöt kiáltott. Erre a sátrakból 
" élmos szemű f ák itt is, ott is 

e-ugták fejüket. És ekkor látták, 
ff a vendégek érkeztek meg. — 

Msjd Csinos József táborparancs- 
-k. Bartha Gyula oktató. Nagy 
tula és Kiss Lajos segédoktatók 

'“flőnzölt tábori öltözetben az ír» 
!hii Társaságot szívélyesen üdvö- 
'■'tk Bemutatták a vitorlázó gé- 
;*tt s a tábor minden részéi, 
'«((iára a fiúk is felöltöztek s 
'deli ima és parancskiosztás lilán 
-lkához láttak. Az Irodalmi Tál'; 

Ül minden egyes tagját repülni 
; ik amit -mindenki ujjongó 

'■"miiirl fogadéit.
"épülés után a kis 
‘‘»’reggelizett (saját 
' Istán átvonultak a

ahol a késő délutáni órákig a 
* óbb hangulatban érezték niagu-

■jlytin halórai kezdettel kezdő; 
az előadás, ami az Irodalmi 

jnaság tulajdonképpeni célja
Megnyíló szavakat Négy Fe- 
a Társaság elnöke mondott.

rámutatott n Társaság 
és haladásárn. majd 

hogy az Irodalomra 
szükség van. Példának

idő
na

hozta fel az ezelőtt 10—15 évi 
két, amikor szomorú bár, de 
gyón sok családba o't láttuk 
szennyirodalmat, amely bizony egy 
pár embert a bitófáig is elkísért. 
Nagy Ferenc elnök beszédét min 
den jelenlevő nagy figyelemmel 
hallgatta.

Megnyitó 
Lászlóné. 
-közkedvelt, csalogánya 
Iákat énekelt, i 
kísért. ---------

Székely
Társaság 

nú-

vendégsereg 
táskájukból) 
strandfürdö-

Az új árszínvonal megállopítáiá- 
vol kapcsolatos áremelkedések kö- 

UákáMu alhsMuis I vetkeztében a biztosított felek túl-Néhány percre elhagyta nyomó .xi<J6,„fint értéken
a lakás*, máris meglopták oktl von biztositvo. Ennek oz o kö-

I vetkezménye, hogy kár eietében a 
Besurranó tolvaj garázdál-ko-l keresk. törvé-ny 478. H-o értelmé- 

dott az elmúlt nap Bálint La-1 ben a kárnak csak egy töredékré- 
josné cipészmester nejének sze térül meg. A K. T. 478. $-a sze-
Nyil-utca 43. szám alatti laká-lrint ugyanis „a kártérítés azon ér- 
sán. I ték szerint áliopíttatik meg, amely-

Bálintné néhány pillanatra I lyel a biztosított tárgyok o megsem- 
eltávozott a lakásból és elfelej- misülé* vogy meg*érülés idejében 
tette bezárni az ajtókat, talán 1 birtok ; oz az érték a biztoiított 
nem is tartott szükségesnek ily I összeget meghaladja, a tárgyak tel- 
rövid időre. Visszatérve pár pil- je* megsemmisülése esetében kúr­
iánál múlva nem találta kevés-1 térítés fejében egyedül o biztosí- 
sel azelőtt használt vizesvödröt.I tott összeg fizetendő, ha pedig a 
Keresése közben megái 1 api tot - I tárgyak részben semmiiütck meg, 
ta, hogy egy pár férficipő is el-1 kártérítésnek azon arányban van 
tűnt a lakásból. Nyilvánvaló, helye, melyben a biztosítod öiz- 
hogy távollétét ismeretlen tol- szeg a tárgyak összértékéhez áll. 
vaj arra használta fel, hogy be-l A törvény fenti rendelkezőiéből 
surranjon a lakásba és elköves-1 folyik, hogy o biztoiított fél c*ak 
se a lopást. akkor «ámíthat kárának teljes meg

Feljelentésére megindult a I térítésére, ho vagyontárgyait azok 
nyomozás a tolvaj kézrekerité-| volóiágos értékében biztoiitotto és 
sére. I amennyiben az árak az idők folya­

mán a biztosított összeget túlhalad­
ták, a több értékre nézve megfe- 
le'ő ulánbiztosítási kö ött. Ellenke­
ző etetben a biztosított fél kár eie-

beszéd u|á 
az Irodalmi

. i magyar
emsKclt, melyeket saját maga 

___ Művészi énekszámait és gyo 
nyörű hegedűjátékát szűnni nem 
akaró viharos lapssal jutalmaztak- 
Darvas h,.»....« —. 
verseivel nagy tetszést aratott. A •• ’ • i ix. adtau

Istvánné saját szerzeményű

!*'■. - - 
"’bedében 
"“’Újára 

’“Wlalta, 
miben

fix tábor tagjai néhány indulót
elő.

Majd újra 
beszélt, aki e 
„Visszavárlak" . 
átélt művészettel. Azután sajat ver 
seiböl olvasott, lel. melyekkel újra 
nagy sikert aratott. Erdős Erzsébet 
is s.ját verseivel szórakoztatta a 

melyeket általános let-

Társaság 
Kovács 

katona- és pa- 
Énekszámai 

de a szó­
szívét íz 

Erdélyi István, az

Nagy Ferenc elnök 
löbb Endrödy Sándor 

c. versét szavalta el

közönségei 
szcssel jutulnioztnk. 

Tóth IHke, az Irodalmi 
második számú csalogánya 
Ferenc kíséretével 

énekelt. 
- debreceniek, 

boszlói tábor lakóinak 
meghódította. Erdélyi 
Irodalmi Társaság ügyvezető eluü- 
ke verseiből adóit elő. melyeket, 
mint a műsor többi számát is- 
tapssal jutalmazták. Ohiii óézáné 
újra magyar nótákkal szórakozta - 
ta a közönséget. Énekszámait ki­
robbanó tapsvihar kísérte. Géchy 
Erzsébet versel Is nem mindennapi 
sikert arattak. Bánhldl Tibor Gyű- 
ni Géza ‘ ..«»avar ka'ona Uvele*'

lúcnótákat 
nemcsak a

ANGLIA NEM ÉRT EG1ET 
BADOGLIOVAL

London, augusztus 3. (Búd. lüd.d "biztos'ítás' ellenére -
Angol körükben elismerik, bogy b<- ve.rteséae' szenvedzonvos „nem Jelentéktelen KlHvetí- «ulyotve.zfeseget »zenved .
tök erőfeszítéseket tesznek . fegy- A telfes értékű biz Olitas, illetve 
verszilneti tárgyalások megindítása o biztosításnak a tényleges árvuzo- 
érdekében". A szövetségesek semmi! nyaknak megfelelő feleme'ése első­
esetre sem értenek egyet avval, mi-1 rendű érdeke tehát minden biztosi- 
re Batlogllo törekszik. A sző» i l>ég< -1 fé nek. De fontos érdeke ez
sek változatlanul rugaszkodnak a ánok 0 biztosítási intézmény­
feltétel nélküli megadás követelésé-1^*,f fe|<(k ŐSZ-
lieit' _ _____________ I szegét nem emelik fel és emiatt kár
—I esetén káruknak c*ok egy töredék- 

u.v l u . opnf'ió I ré»zét kapják meg, a biztosítás — AIFJFSÁGHOZ nrilván ° bii'o’i'ó társaság hiba- 
MODELLEZŐ IFJÚSÁGHOZ Wvö| _ ° káreiemény _ tül, 

sd SÄ “Sí’
S-SÄ!* “Slllh.«.« «•, —*■- - 
zésben múr jártas ifjúságot, 
hogy szeptember 1-én megm-l r- ----
dúló műhelymunkákban t 
tevékeny kvzioinu„v~vo hói műhelygyakornoki és mu- **éle»körv akciót d 
hely vezető segéd! tisztségek be- ®7^«ban. 
töltóse végett mielőbb jelent-l A biztosító vállalótok 
kezzenek Wizer Fáy 
műhelyvezetőnél a £---------
Repülő Club városi irodájában 
(Gambrinus-átjáró). Miután f. 
hó 12-én a központi műhelyben 
kezdetót veszi a tankerület te­
rületéről behívott tanárvezetők 
kiképző tanfolyama, kívánatos 
lenne, ha a gyakorlott modellé- 
zők bekapcsolódnának már eh. 
ben az időben. Jelentkezések 
naponta délelőtt 9-2 között.

kL.-I Mindezeknél fogva a BIOSz. «I- 
HiviiiuiiRUAua.. való határozta, hogy a helyei él ke lő 
közreműködés Céljá- értékben való bizloiitá* érdekében 

■ meg oz

helyi kép- 
/ Álíidiirl viselői személyesen keresik fel a 
Debreceni I biztosított feleket ét megmagyaráz­

zák szóban ét iratban, hogy mily 
fúlyot hátrányok fűződnek ahhoz, 
ha a felek az arányog ctekély di - 
többlet miatt nem törődnek biztosí- 
tátalkkol ét nem tartanak lépést a 
biztosított értékek megállapításánál 
a fokozódott értékemelkedésekkel.

A társaságok helyi képviselőitől 
minden fél változásbejeentési űrla­
pot kop.amelvben a félnek «.jpán

azt a százalékot íreíl kitöltenie, mely 
lyel biztosításának összegét fel­
emelni óhajtja. E változásbejc entés 
ellenében a biztosító társaság a fél­
nek az értéktöbbletről utánbiztosilá 
si függeléket állít ki, melynek alap­
ján a biztosítás a felemelt érték­
ben érvényes. A díjtöbblet az alap­
biztosítós díjával együtt fizetendő

Hogy milyen százalékkal emelje 
fel a fél biztosítását, ezt minden 
esetben a félnek magának kell el­
döntenie, mert a biztosítási összeg­
nek o megállapítása mindenkor a 
biztosított félnek a feladata. Min­
denesetre figyelembe kell venni en­
nél o megállapításnál a következő 
szempontokat ;

Régebbi keletű biztosításnál, mely 
nél a fél mindeddig nem kötött 
utánbiztosítást, mindenesetre maga­
sabb, — viszont olyan biztositásná1, 
melynél már kötöttek értéktöbblet- 
utánbíztosítást, úgyszintén az újabn 
keletű biztosításoknál is nyilván ki­
sebb lesz oz e százalékos érték­
emelés, amely szükséges ahhoz, — 
hogy a fél a jelenlegi áraknak meg 
felelően teljes értékben legyen biz 
fositva.

Figyelemmel keh lenni oz érték­
eméi és százalékának megállapítá­
sánál orra is, vájjon a biztosító* 
már annak idején, amikor azt meg­
kötötték, fedezte-e oz akkori való­
ságos értékeket. Ónként értetődik, 
hogy amennyiben a fél már bizto­
sítósának megkötésekor nem bizto­
sította vagyontárgyait az akkori tel­
jes értékben, most magasabb szá­
zalékban keil a többértéket megál­
lapítania, ho őzt akarja, hogy tel­
jes értékben legyen biztosítva.

Bár az árak emelkedése o külön­
böző biztosított tárgyaknál nem 
egyforma, mégis egyszerűbb bizto­
sításoknál o felek megelégedhet­
nek azzal, ha az összes biztosított 
tárgyakra vonatkozólag egyönte­
tűen, azonos százalékkal je öl’k 
meg az értékemelést. Amennyiben 
azonban a fél külön-külön kívánja 
megállapítani o kötvény egyes té­
teleire nézve az áremelkedés szá­
zalékát, ennek természetesen nincs 
akadálya.

i A biztosított tárgyak értékének
■ megállapításánál hatóságikig meg- 
’ állapított árak esetében az érték- 
, emelkedés százalékának megáMa-
- pításánól csakis a hatóságilag meg-
■ állapított árak vehetők figyelembe, 
i Ezzel a széleskörű utánbiztosítási 
I akcióval a BIOSz. kétségkívül oz

egyéni érdekeken fúlmenőleg, fon-
I tos közgazdasági hivatást teljesít,
- megteremtve a felles kártérítésnek 
' alapiá’.
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MIDKIíi Bozóky Ferenc előadása Széchenyiről 
niKBKj Df_ Boxóky Ferenc i

A Magyar Elet 
PArtjAnak hírei

hOZFON-lT PABT1BODA: Arany 
Blka-aaAllő félemelet, ahol a pari 
•loeiúlla tanÁcaadé Irodájában fe­
leket fogadnak éa kérvényeket *t- 
veaiaek minden bétküanap dél­
eiéit »—1 éráig. _ „

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ELET 
PARTI vezetosege “1“drn 
bétfén én pénteken «
»ataiban déleiéit »-H éréig P«’ 
naauiapot tart, amikor ta n kérel­
mek én panaszok • vármegyei 
kéxponU MÉP titkárnak adha. 
ték át.

GYÓGYSZERTÁRÁK 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

,Mp- Tolvay Imra, Piac-utca 1 
Telefon : 27-73. — Arany Egyse vu 
Grósz Nagy K. Kossuthéútca A «I 
Telefon: 24-Uft. —
\ranyi örökösök. Miklós-u ca 5a. sz. 
telefon: 23-43. - „Sztankay Né 
metb László. Szent Anna-utca 64 sz 
Telefon : 25-58.

r. tanár kedden délelőtt nagysike­
rű előadást tartott a Nyári Egye­
tem kisebbségi tanfolyamán Széche­
nyi nemzetiségi politikájáról. Elő­
adása elején visszopil antást vetett 
a nemzetiségi kéidés történeti ala­
kulására egészen a liberális irány­
zat jelentkezéséig. Rá mated ott aria, 
hogy a magyarság ősi nemzet szem 
lelete alapján mindig békésen élt 
együtt nemzetiségeivel. Az össz­
hangot a népiségi eszme túlzó; 
igyekeznek megbontani, de még a 
liberális rendelkezésekben sincs 
nyoma a népiségek üldözésének. 
Viszont a magyarság is öntudatra 
ébred s igyekszik a maga nyelvi 
jogait visszaszerezni, ami a nemze­
tiségi túlzóknál bizonyos ellenhatá­
sokat vált ki. «

Széchenyi megdöbbenéssel figye­
li az egyre fokozódó ellentéteket es 
műveiben meg 1842. évi híres aka­
démiai beszédében szenvedelyes 
igazságszeretettel igyekszik az őst 
magyar nemzetszemlélet alapjához 
visszavezetni az idegen behatások 
alatt tévelygőket. Az előadó Szé­
chenyi munkáiból vett idézetekké, 
világítja meg Széchenyinek azt a 
törekvését, hogy a haza minden fi-

IMS augusitua 4. Sr.?rda.

NYÁRI EGYETEM

Kérdező sorok
Mondjátok, honnan jön • lélek 
Mikor megszületünk T 
Vágy «mikor mély álmod«» ut»o 
íjból felébredünk.
Hol »olt a lélek mielőtt 
Testünkbe költöiött 
S ha éget eslHagon. sugáron. 
Tentvérlelkek körött. 
Miért jött e Sivár világba. 
Hol minden eaak pokol, 
S hol gondolat, s a fett «» 
Vergődik, haldokol.

Mondjátok, ho»a oaáü « ****• 
Amikor meghalunk t 
Kiben fakasrt virágos élete 
Mikor már nem vagyunk.
Kire hullatja hímporát
Teremjen gazdagon.
Kinek pereg a búsasaem 
Az áldott osztagon ? 
A lélek hangja merre száll. 
Meddig, hová bolyong ? 
Csodát és titkot kérdelek — 
S választ nekem ki mond ?

RADVÁNYNÉ RVTTKAY EMMA.

magyareagtudományl 
keretében különösen 
egyetemi tanárnak az 
nagyjelentőségű. Dr.

Állandó magyar

kovácsol ja 
össze. Az idézetek élénken Wlvszt- 
róHák Széchenyinek a liberalizmus­
sá' szemben elfoglalt álláspontját. 
Bőségesen ismerteti azt a visszhan­
got is, amely mind a magyarság, 
mind o nemzetiségek részéről Szé­
chényi aposloli keménységű és el­
határozott állásfoglalása kivált. _ ,

Bozóky Ferenc professzor előadó- púnak. A kiváló egyetemi lanar 
Bozony I nuiovarsuv lelki arcúnak' mes

Kedden a 
előadássorozat 
két budapesti 
előadása volt 
Dékány István : 
magatartás címen vázolta Biokat az 
örök elveket, melyek a magyarsá­
got ezer éves története folyamán 
vezérelték és pusztilhatatlan kultur 
államává tették a keresztény Euró-

1  _ ' y * - - ' • a 
.c'CÁnón azt a következtetést von-1 „magyarság lelki arcának- mesteri 
sa végén az m-e. szakembere s tudományos munkús-
ja le, hogy ha effe g . I «ágúnak eredményeit foglalta össze
liségeink elnyomásává ra9a . I nagyszámú haUgatóság jelenlétében 
nak, nyugodtan rámulathotunk a leg 11)r -V|skl Kár<>lv, a budapesti egyc- 
nogyobb magyar nemzetiségi poh- lemen a néprajz professzora Uj 
t kójóra, melynek alapelve, bogy l szempontok a néprajzi kutatásban 
nemzetiségeink népiségüket szoba- címen tartott előadást. A néhai 
dón élhessék — Nemzetiségekkel | Györffy Istvánnal együtt dolgozó 
szemben ennyi megértést másutt a | kiváló szakember vázolta azokat a 
szemei y nemzetisé-1 -szempontokat, melyek uj néprajzimásfel szazad óta dulo nemzetise £ Je|Jes mértékbín ,
gi harcokban hraba keresnénk. Ma tin’smPri, , gyftkere.
is, amikor oz uj Magy at nlagyarságiszneret szolgálatá
nagy problémájának az egy naza- állíthatja. A szaktudományok 
bon együttélő népek békéjének meg I intésén tárhatják fel azt a hal­
teremtésén fáradozunk, ez csak a hatatlan kincset, melynek blrtoká- 
Széchenyi féle le kület szellemében I ban van még ma is a magyar nép, 
történhe'ik Ezen oz úton járva ér- amikor ősi kultúrájáról sokan azt 
hetjük el, hogy nemzetiségeink nemi “»Rk. hogy teljesen elveazett... 

lesznek sem idegen testek a 

gyár hazában 
függvényei.

hitték.
Éppen ezért jelentős az a munka, 

ma-1 arnjt a magyar népdal tanítás te- 
I, sem idegen államok Irén minden nap reggel 8- 9 lg vé

I géz Benkő Anna Erzsébet ghnn.
I énektanár. amikor a Nyári Egye
I tem egyre szaporodó hallgatóságát 

C3 • C3BO • C3 • C-J* I aje igazi magyar dalhoz vezéreli el.

— A kfetemploml egybfUresz 
Nöeiöveteé«ének látogató cho- 
portja ma. szerdán, augusztus 
4-én délután öt órakor a R - 
; ész-tér 2. sz. a. gyülekezeti te­
remben megbeszélő összejöve­
telt tart, melyre a tagok meg­
jelenését okvetlenül kéri az el­
nökség. Ugyanezen összejöve­
telre szeretettel meghívjuk a 
kézimunka-csoport tagjait is, 
szíveskedjenek ők is okvetlenül 
elfáradni.

— A Csapó-utcai egyházré-sz 
vegves bibliaköre ma délután 6 
órakor tartja .szokásos összejö­
vetelét a Szappanos-utca 16. sz. 
alatt lévő gyülekezeti otthon­
ban. Erre az összejövetelre 
mindenkit szeretettel hív es var 
az egvházrész vezetősége.

Ellopták a padláson levő 
ruhákat Vekerdi Istv. . es- 
yelénvi-utca 2. szám alatt lakó 
MÁV intéző lakásáni padlá­
sáról. A károsult ; ijelentest 
tett ismeretlen tolvaj ellen a 
rendőrségen. Kára 250 pengő.

— Rádióközvetítés az erdélyi 
fürdőkből. Zsúfolásig telUx 
meg ezidén Erdély 
fürdői. A pezsgő fürdőéletrol.a 
természeti szépségekről több
rádióriportban számol be mo-t 
a magyar Rádió augusztus 
4-én. szerdán 17 óra 3ő’ Pcrc^”r 
..Hegven tó. völgyön to •*»’- 
inéi. A csíkmegyei lusnád-für- 
dőre viszi el rád|611‘'2‘gknöt"‘Í 
Csanúdy György, míg 
lebb Boi-székről és a Gyilk -8 
tóról ad a Rádió helyszíni köz­
vetítést.

— Lefoglaltak két tojást. - 
Nagv Józsefné szül. Varga Pi­
roska feljelentést tett a józsai 
csendőrőrsön Jóga Györgyné 
ellen, aki a tyúktojás darabját 
ötven filléres áron adta, s ezzel 
nagyfokú árdrágítást követett 
el. “
hogy az eladásnál, 
pénze nem volt, i „ .
csak ötven fillért tudott vissza­
adni, árdrágítást azonban nem 
volt szándékában elkövetni. A 
józsai elöljáróság a két tojást le­
foglalta. Az asszony ellen meg­
indult az eljárja.

— Vattay Margit táncisko'á 
jában augusztus 4-én diák-kolon 
kezdődik. KossuHi-u. 11.

— Modernizálják Lőcse varos 
berendezéseit. Lőcséről jelen­
tik : A város vezetősége az 
utóbbi idölien gyors ütemben 
hajtja végre a város berendezé­
seinek modernizálását. Lőcse 
fotelét csaknem 2 millió» koro­
na költséggel szabályoztak. A 
városi épületeket renováltak, az 
egyes útszakaszokat és útvona­
lakat kikövezték. A csatornázás 
és a vízvezeték céljaira 600.000 
koronát fordítottak. I j vágóhi­
dat építtetett a város 2 milliós 
költséggel. Nagyobb városi te­
rületet fásítottak lie. 1940-ben a 
város átvette a prágai takarék­
pénztár fiókját és 300.000 koro­
nás költséggel renováltatla a 
történelmi nevezetességű ..Ma- 
riássV-házat. amelyben a ta­
karék van. Nagy gondot fordí­
tottak a város parkírozásara is.

Jógáné azzal védekezett. 
..... , mivel apró- 

egy pengőből

Rádió helywíni köz

gyár fejlődést el sem lehel képiéi, 
ni. A magyarság és a könyv hoMzó 
évszázaduk Ideje ót* szorosan egy­
beforrott s jobb magyar értelmi ég 
csak Igazi és komoly olvasás ülj a 
lehetséges, erre viszont nevelni ki II 
még a felnőtteket is.

A franelaszakos tanárok szama­
ra rendezett továbbképzőtunfoly aln 
előadássorozatában dr. Ilúrczl Gé­
za egyetemi ny. r. tanár, a tanfo­
lyam igazgatója tartott előadást 
francia nyelven a magyar-francia 
kapcsolatokról, a kiváló szakember 
komoly tudományos alapon világí­
tott ennek nevelési fontosságára, 
lies busses és Moortgat professzorok 
pedig részint a francia civilizáció­
ról, részint kiváló francia írók mű­
veltnek értelmezéséről tartottak elő 
adást. Dr. Kiss Árpád gyakorló gim 
pázlnml tanár pedig a nevelő egyé- 
niségről.

A nemzetiségi előadássorozatban 
dr. Bozóky Ferenc debreceni egy, 
ny. r. tanár Széchenyi István nem­
zetiségi politikáját vizsgálta tudo­
mányos alapossággal és magy ar lel 
külettei, míg Podhradszky György 
műegyetemi szakelőadó a Szlová­
kok huogárizmus gondolatára vilá­
gított rá elmélyedő szakképzetig, g 
gél.

A mai napon dr. Joó Tibor buda- 
pesti egyetemi magántanár, dr. MII 
leker Rezső e. ny. r. tanár, a Nyári 
Egyetem Igazgatója fog előadást fai 
tani. Milleker professzor előadását 
nagy érdeklődés kíséri, a k váló 
földrajztudós filmek alapján kalau 
zolja hallgatóit a magyar földön. 
Aztán Asztalos Miklós író és Bíró 
^Sándor ref. teológiai magántanár 
tartanak még előadást a nemze'lsé 
gi tanfolyam keretében.
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•g. szóin 
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>ég»i- l.illlsrge 
u 58-ik é 
pénteken ( 
tiírni üs te 
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«étkezési 
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Özv. II» 
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Barthu vá

- Drágán szállítanak a fo- ?•
varosok. Szodrai Ferenc kőmű- ’■ ’ •*"
vesmester. Pesti-utca 27. szám 
alatti lakos feljelentést tett 
Tóth György. Vulkán-telep 
szám alatt lakó f 
Feljelentésében előadta, 
Tóth György a Hatvan-utca 71. ,OBOBCD>C3BCJBC5 
számtól az Eötvös-utca <4. sza-j 
inig egy szekér meszet 16 I>en' _ ocskapiacon is lehet ár- 
gő'50 fillérért szállított el. ami [drágítani. Szegedi Józsei’né 
árdrágító visszaélés. A rendőr- jlalakost a csendőr­
ség megindította a nyomozást i^ rajtakapta az ocskapiacon, 1 
az eset kiderítésére. .1 amikor két fi fiinget 120, hét 1

OLVASSA minden d Iben aL^r|>j alsónadrágot pedig 90 
Tiszántúli Déli Hírlapot. [pengőért kínált s ezzel 100, il-

— Meghalt a villamosár;rni||etve 35Q százalékos árdrágítást 
vezetékén. Lőcséről írják: Hh-|akart elkövetni. — Ádám Já- 
lálosvégű szerencsétlenség tör-[nosné nyíregyházi asszony a 
tént az elmúlt héten a I útraiRajdfjdorogi ócskapiacon akart 
Villamosvasutak tátraszéplaki[hasonló módon árdrágítást el- 
állomásán, ahol Szekera Mihály|]{CKvetni, Egy 23 pengő 57 fillé- 
lőcsei illetőségű 35 éves szoba- |res -inget 85, egy női ruliát pe- 
festö mázolta a villamosvezetek L.jg go pengőért* kínált eladás- 
vasállványát. Éppen akkor zi-|ra. Mindkét árdrágító azzal yé- 
vatar volt kitörőben és Szekera|dekezik, liogv az árakat azért 
sietett, hogy munkáját mielőbbitartották olyan magasan, mert 
befejezhesse. Munkája közben |gOn(]Oiták. hogy úgyis el fog­
valamiképpen hozzáért a villa- [nak kérni belőle. Eljáuás indult 
inosvezeték áramvezetősodro- [ e]]enQk.
mához. A tizenötezer voltos „Hótakikénzéséremagasfeszültségű villamosaram — Maink p otak kep/esere 
nyomban halálra égette a sze- áldozzunk két fillért! Kérjünk 
rencsétlen Szekerét, aki ott ma- repülőhélyeget.
radt függw a '■ill“l."osa£f1'1' A Fazekas állami gimná- 

v«'t ÍV- oH^lyos nővén-1 
nem volt benne.elet^és' Lékeinek javarésze' csütörtö-
mentési kísérlet sikertelen " ® kön> 5<;n reggel 5 óra 27 perc- 
radt. A„ kis kor indul Nagyszalontára, hogy

• Szekera özvegye „„[megtekintsék az Arany-emlek-
■ gyermeket hagyott árián magaIbiz(,tts/lf, múzeumát és ezzel
■ utón. I méltó befejezést kapjanak a IV.

osztályos Toldl-tanulmány tik­
ihoz, amelyet mást már Debre­
cen egyik kitűnő pedagógus­
igazgatójának, Péterfy László 
rövid és tartalmas jegyzeteivel 
ismer me ga tanulóifjúság. A ta­
nulók, mint írtuk, csütörtökön 5 
óra 27 perckor indulnak Nagy­
szalontára, ahol dr. Ravasz De­
zső áll. gimn. tanár, az Állami 
Tanulóotthon igazgatója ad 
szállást a kis zarándok csapat­
nak, amely Nagyszalontán kis 
Arany-ünnepélyt is rögtönöz s 
ezen Arany emberi nagyságá­
ról és a gyakorlati életben is 
kitűnően érvényesülni tudó te­
hetségeiről lesz szó. A kirándu­
lók visszajövet megtekintik 
Nagyváradot és a nap folya­
mán kiutaznak a Püspökfürdő­
be. ahol a hullámfürdőben pi­
henik ki a nap fáradalmait. A 
kirándulók péntek este három­
negyed 10-kor térnek vissza 
Debrecenbe.

Dr. Nyireő István debreceni egye I 
teuii könyv tarigazgató délutáni két > 
előadása • a magyarság és a könyv 
s aztán Ar olvasás művészete rí- , 

? 4,|men olyan jelentős közönség és, i' 
fUVßi’OS ellon.] közösség nevelési kérdéseket vetett ’ 

ilOgylfet. melyek nélkül a boldogabb ma- |

flare e partizánok ellen

TŰZ A NAGYCSEREN
A délután folyamán értesítet­

ték a tűzoltókat, hogy a Nagy­
cserén tűz keletkezett. A tűzol­
tók azonnal a helyszínre robog­
tak. Megállpaították, hogy a 
száraz avar eddig még kiderí­
tetlen okoklxíl kigyulladt. A tűz 
mintegy 15 holdnyi területet 
pusztított el. melyet a tűzoltók­
nak egy óra alatt sikerült 
tani. A kárt eddig még 
tudták megállapítani.

— Jótékony adomány, 
esár Sándor számvevőségi

_ Kir 
ügyi mit 
■iklevelea 
lát a X. 
fölt idei 
dtóágl s 
te ki.

Bal 
második 
bői ma c 
kerepes! 
tanítván 
megkosz

e’ol- 
nem

Kul- 
___ ______„ ta- 

náosos és dr. Miskolczy László 
pénzügyi s.-titkár kienvezésük 
alkalmából 50 pengőt adomá­
nyoztak dr. Vajthó Lajos pénz­
ügyigazgató neje kezeihez ab­
ból a célból, hogy azt a sebesült 
honvédek javára fordítsák.

— A kenyér ünnepén Sze* 
ged-Domasaékenged-Domaszéken Tukats Sán­
dor főispán szólt a gazdákhoz ■’ 
megállapította, hogy a kenyér­
ellátás tekintetében nyugodtan 
nézhetünk a jövő elé.

— Megnyílt a pécsi egyetem 
rendezésében a keszthelyi Nyá­
ri Egyetem. Dr. Schaurek Rt- 
fael megnyitója után József ki­
rályi herceg tábornagy. 
Tudományos Akadémia 
szólalt fel.

— Augusztus elején 
folyam kezdődött a Simay Mag­
dolna és Sipkovits Béláné Sie- 
zák Mária gyorsíró- és gépíró­
iskolájában, Piac-utca 73. Elő­
készítés államvizsgára. Vidé­
kieknek vasúti kedvezmény. — 
Telefon 22-53. Debreceni ‘an­
ker. főig. eng. szám: 5548/1945 
—43.

— Gyújtogatás gyanúja miatt 
indult vizsgálat Bagi Kálmán- 
né debreceni lakos ellen, aki a 
Szepes 53. számú tanyáján la­
kásából szalmakazal tövébe tü­
zes parazsat öntött ki. amelytől 
200 múzsa lucerna kigyulladt 
Baginé beismerte, hogy ?o>» 
datlanságot követett el, azonban 
tagadta, hogy gyújtogatni 
akart volna.
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Major Lajos

szenvedés utál! 18 éves 
meghall Major Lujo» 'olt 

wrab „Sier* remeié»» csütörtökön 
MuUn á órakor lesz a Köztemető 

Zravatálozó terméből a
I ítvház szertartása »»enni. Gyá- 

i'ík testvérei, sógorai, sógornői. 
nuUoécsei, unukahugui. unoka es( 

p1 keresitgvermekel. joburalal és terk” roLnság. Temetését a 
Ä temetkezési váHalat r.u- 

iezi. _

Kétszáz gyermeket nyaraltat 
három nyaralótáborban 
a debreceni MANSz

ftodnár EMtlk» 6 hónapos gyér- 
t. ,uniósé ma. s«rda délután u 

rskor lesz a hármas teremből re 
L,nátu' ekvház sz.-rtartása »«not

r i imával. Lakás: Tnnar-u. 
« “siani. Kegyelet temetke-
X, vállal«'. Dég«nfeld-tér 2. szám, 

Tülbirger Janogné Pálóczy Piros 
u 58-ík érében elhunyt Temetése 
Síteken délután ot <>rak.«>r lesz a 
Urmas teremből róni, kát egyházi 
Seles után Lakás : Hadházi-

->7 szám Caurka Kegyelet te- 
fcési vállalat, Dégeufeld-tér 2. 

aiÁiű Veg^i. , *
Özi Horváth Gáborné Kovács Ju 

lánha 78. évében elhúnyt. Temetése 
‘•sütőrtökön délután 2 órakor lesz 

Köztemető HL ravatalozó fermé- 
i.ftl Lakás: Értnellék-ufca 6. szám. 
Bartha vállalata végzi.

Az elmúlt esztendőkben a 
debreceni Egyesült Kér. Női 
Tábor a nyári hóna púk lum sze­
gény-sorsú debreceni családok 
gyermekei részére rendszeres 
gyermekuyarailatásukat rende­
zett. Ezeknek a nyaraltatási ak­
cióknak az volt a célja, hogy a 
földtnives családok gyermekei 
részére — akkor, amikor a <>zü. 
lök a nyári munkálatokkal van­
nak. elfoglalva —, megfelelő fel­
ügyeletet blxtosítaon.

Ezt a nemes akciót a Női Tá­
bortól a debreceni MANSz. vet­
te át, amely ez évben három 
nyaralótelepen. Pae-Vekeren, 
Pa'lagon és a Wolu fka-telepen

több mint kétszáz, gyermeket 
gondoz éa iát el napi élelemmel.I 
Ízletes reggelivel, ebéddel és 
vacsorával. . I

A gyermekek részére a nap11 
tejadagot is sikerült a MANSz.-l 
mik biztosítani, ezenkívül a hús 
ellátásról is gondoskodtak.

A tábor életére iskolás diák­
lányok vigyáznak fel s minden 
telephez két-két fiatal Dóczi in­
tézeti növendék kapott beosz­
tási, a házi munkákat pedig a 
nyaraló gyermekek családtagjai 
végzik felváltva- ,

A ringj jelentős! gii akció júli­
us Ifi-én kezdődött é« szeptem­
ber l-én fejeződik be.

nyok-lűhetes csirkének felnevel« ■ i 
»éhez alig borom kg. 'ok ormány 
kell, omeiynek nagyrét»«! o »zabo­
don kopogó^ csirkék magok gyűj­
tik ossz«.

Mindezek«« a megszívlelendő, ko 
vetésre méltó mególlopitóiokai az 
ország egyik legkiválóbb baromfi 
szakértőjének, Báldy Bólintnak „Ne

I véljünk sok őszi csirkét" c. füzeté­
ben olvaslak, ame’yet a Baromfi­
tenyésztők Szövetkezete adott ki 
és bocsát díjmentesen o baromfi- 
tenyésztő gazdák rendelkezésére, 
hogy a Szövetkezet ezzel U szol­
gálja a gazdák, a fogyasztók és az

I orazág érdekelt.

SPORT

SPURIHÍMEK

A DVM el»o zdsasiele a Kupéit 
len Vasárnap a Szent István Ka­
pából kieseti kispesti gárdával 
szik « DVSC Debrecenben. Ezen « 
mérkéseaen nagyjából meg jgbei 
majd látni, hogy milyen is az ,eró- 
viszony az NH ben. mit relent esV 
N’B bvii I I. helyezett e»apa| .iálék 
ereje. A DVSC nek biztosan meg­
kell verni a Ksrpestet, hogy csak- 
ugyan olyan reményekre jogosítson 
fel az MI szereplőse, mint íymilye 
nekkyl »okán magukat biztatják

A baaatadi nemzetközi tea»lszvl'Z
senyén a fértipárosban a magyar

| Asliólh—Katona pár DG 0.1 <> 3
III:'.’ arányban legyőzi« a Lram Őst- 
I berg német—svéd párt s ezzel első

leli,
Hujdii Kupa. Hajdú,joboszlii ■ 

Ilajdúdorug 4:2 i2:l). Veielfe ■ s 1 
rosi. Hí ves küzdelem A gólokat 
Hetet (|2i, Domokos, Gulaesi. illet­
ve Kovács II és Juhász lőtték. V 
hazai csapul megérdemelte a gsó1 
zelmet. Ezzel a győzelemmel egyeli
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_ Kinevezés. A földmívelés- 
igyi miniszter Derzsi Kálmán 
ikieveles debreceni mezőgaz­
dát' a X. fizetési osztályba so- 
rőlt ideiglenes minőségű- gaz­
dásági segédfelügyelővé nevez­
te ki.

— Babits .Mihály halálának 
második évfordulója alkalmá­
tól ma délután 6 órakor a költő 
kerepes! temetőben lévő sírját 
tanítványai, barátai és tisztelői 
megkoszorúzzák.

— Az Olasz Akadémia elnöke 
lemoudott. Dr. Eedersoni Luigi 
az Olasz Akadémia elnöke be­
nyújtotta lemondását. A lemon- 
lást elfogadták.

— Ellopták a kerékpárját. Fehér- 
tóy Jenő Meszena-utca 14. szám 
élálti lakos a Marófhy Györg\-utca 
-gxik vendéglőjébe pár percre be­
iért. hogy egy üveg családi sört vi­
gyen haza. «Mindössze három percei 
töltött itt, de ezalatt ellopták 
rékpárját.

MOZI

a ke

etem 
Nyá- 
: Ra- 
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int a 
nőké

AZ ÖTVENÉVES FÉRFI. Errol a 
filmről mindjárt látszik, hogy Hein­
rich George kedvéért csinállak, 
ízért hogy néki nagy szerepe le­
ljen benne Egyébként a történet 
írről szól, hogy egy ötvenéves férfi 
még mindig szerelhet, illetve, hogy 
uerethet-e. A felelet.., ezt megad­
ia rá a film, ami nem szűkölködik 
iá és sikeres jelenetekben. Heinrich 
George mellett Ilse AVcrner játssza 
z női főszerepet, annak a nőnek a 
'terepét, aki még egyszer felgyújtja 
1 szerelmei az ötvenévesben Ha 
életben nem is. a filmen -— hálás 
szerep (Vígszínház.)
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A DVSC négy birkózója Désen be- 
<nutató birkózást rendezett az cl- 
múlt nap Gedeon, Tarányi, Antal és 
Németh , endégszerepeltek.

Zllahy Debrecenben marad. A 
NÁC. néhány vezetőségi tagja az el. 
yult nap Debrecenben volt és a 
’ilahj-ügyben tárgyalásokat folyta- 
ott a DvSC-vel. Ennek eredménye­
képpen Zilahy minden valószínűség 
uerinl a DA’SC-ben marad.

főszerkesztő : Felelős szerkesztő : 
öe Nagy Imre Benyovszky °ál 

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh Tatvón.

Anyakönyvi hírek í
Eljegyzések; Kékedi László aszta­

lossegéd—Imre Juliánná Bégány-u. ' 
7. Dr. Joó Géza László Endre pos- 
tasegédtitkár—Tó'h Erzsébet Fara- ( 
gú-utca 12.

Házasságok: ', Gabriélisz. László 
műszaki tanácsos. Forgács-utca 5 
Pápay Ernesztiua Péterfia utca 48. 
Botos Imre MÁV segédtiszt. Nagy­
csere 103—Tájerliug Mária Nagyká­
roly. Gréll Gábor kertész, llellegelö 
259—Vékony Erzsébet SZegéuyház- 
sor 34. Polgár Dániel Hangya üzlet­
vezető. Hajdútiadhaz—lóth Erzsé­
bet Nap-utca 9. Schneider Zoltán 
gépkocsivezető Hóiba Erzsébet, Mo- 
noslorpályi-út II. Fegyverncki Jó­
zsef postaaltiszt—Hódi Juliánná — 
Egyletkert-ulca 58. Szűcs István frn. 
—Németi Ilona Bellegelö 215. Gál 
Jenő fin— Szakái Erzsébet Hajdú- 
szováf.

Születések: K Szabó Sándor gaz­
dasági cseléd, Nagyhegyes 2, fin 
Sándor. Orosz János vunatvezetö, 
Szent Anna utca 57, leány Anna. 
B. Nagy József asztalossegéd. Arany 
Jáuos-ulea 5 leány Éva Tóth Sán­
dor vonatkísérő. Lázár-utca 19- sz-- 
leány Erzsébet. Kivács Sándor bir­
tokos, Érmihályfalvá. leány Zsófia. 
Németh Ferenc bérlő. Szikigyakor 
2. leány Ilona. Tóth Gábor MÁV se­
gédtiszt, Kincseshegy-utca 12, leány 
Ildikó. Csákó István napszámos, 
Balmazújváros, leány Erzsébet. 
Laczkó Vilmos villamoskalauz, Eöt- 
vös-utca 49. fiú Vilmos. Sándor Ist­
ván tűzoltó, Hajdúszoboszló, leány 
Anna. Marinka György napszámos, 
Vértes, fiú Imre. Juhász Lajos gaz­
dasági alkalmazott Szepes 17, leány 
Zsuzsanna. Nagy Antal napszámos, 
Csillag-utca 52. leány Irén. Király 
Sándor napszámos. Ngycsere 140, 
leány Katalin. Kerecsen János ke­
reskedő. Rákóczi-utca 31. fiú János. 
Kerékgyártó László őrmester. Jókai 
utca 3. fiú László. Bihari Bela MAN 
lakatos. MÁV Kolónia, fiú István. 
Lőrinezi János doh. kertész. Nagy- 
szepes 10. fiú János. Ormós! A iktor 
MÁV tiszt. Bercsényi-utca 40. Hu 
Viktor. Vác/1 Imre napszámos — 
Hajdúszoboszló. 
Sándor községi 
adony. leány J«— 
napszámos. Móricz-n‘. 30. fii. Imre. 
A*as Imre szakaszvezefö. Vendég-ut 
ca 71. fin Károly. Bukoveczkl Zol­
tán kőművessegéd. Szent Anna-ulca 
62. fiú Barna. Pénzes Ferenc MÁV 
fékező, Magoss György-tér 16. leány 
Eleika. Deák Imre városi kézbesítő, 
FülÖp-utca 22. leány Margit. Sziké­
ra Imre MÁV felvigyázó Tiszafü­
red. fiú Lajos.

Halottak : Mészáros 1 
hónapos. Tegez-ulea 6a. 
zsefné ref.. 59 éves, 
40. Lauer Béla rk., 
gyesi-út 40. 1 w, 
éves. Dobó-utca 5. 
ref., 33 éves, - 
zsef rk.. 3 hónapos 
Molnár Istvánné ref.. 
léd-ulca 3. —7— - 
éves. Cserepes-utca 14 
Mihályné ref.. 76 éves.

Margit rei . hunapos. Loránlffy-u I 
7. Abuczki Márton rk., 57 éves, Had. 
házi-telep. Vizesi Lajos ref., Wévesl 
Jánosi-utca Í6. Siket Károly Rhhe I 
gyesi ül 40 Kalo Ferenc Kishegyes» I 
út 40. rét. 76 éves. Kocsis Bálinti 
ref., 55 éves. Hajdúböszörmény. —I 
Major Lajos ref., 48 éves. Jerikó u- 
10. Szabó János ref., 7 hónapos, Ér 
mihályfalva. Koszorús József ref.. 
5 hónapos, NagyrÁbé. Janó János 
ref.. 8 hónapos Nyiradony. Horváth 
Mária ref., 3 éves, Hajdúböször-1 
meny. Takács János ref., 3 éves — 
Hajdúböszörmény. Bodnár Eszter 
ref.. 6 hónapos. Teleki-utca 08. sz. 
Oláh Gizella ref., 5 hónapos, Pesti­
utca 4. özy. Szabó Mihályné ref-. 81 
éves, iKshégyesi-út 40. Pálfy Lnjös- 
né ref., 72 éves. Csillag-utca 18.

fii! Imre. Nagy 
irodatiszt. Nyír- 

Judit. D. Szabó József

Erdei Jó- 
Kishegyes!-ól 

Ő6 éves, Kishc- 
Nagv Eszter ref.. 18 

í. Zsom Lajosné 
. Nádudvar. Gődér Jó

Pest!utca L sz 
•„ 72 éves, Cég- 

Győri Istvánné gk„ 67 
özv. Jeszkó 

Hoiivédtfi- 
metfl-utca 25. Óív? Molnár Hnríné 
rk 72 éves, Nagymacs «1—73. sz. 
Dombóvári Katalin ref.. 12 hónapos 
Haphiszovál. Bihari Károlyné rk.. 
31 Gyerinrúíízentm'k’os Csák

Neveljünk őszi csirkét
A „tarlikslrke tartása lokozza 

a Jövedelmet
Nálunk eddig álla óban 

csak tavasszal foglalkoztok a 
dák csirkeneveléssel. Igen kis 
fékben és csak egyes vidékeken 1 
keltettek nyár végén és ősszel, pe-| 
dig különösen ma nagy a kereslet I 
o csirkék iránt. Egyébként is a tar-1 
lón nevelhető csinkéknek nagyobb! 
mennyiségben való nevelésével ér I 
eladásával nagyban fokozhatnák a 1 
gazdák őszi baromfibevételeiket. I 
Immár köztudomású, hogy oz őszil 
csirkékkel igen sokat könnyíthetnek I 
a gazdák terménybeszolgáltalási I 
kötelezettségükön is. Az u. n. „két-1 
asszonynapi" vagy „lanlócsirké"-kel I 
augusztus 15 és szeptember 8 kö-1 
zötti időben ajánlatos keltetni, mer i I 
ekkor hasznosítják leginkább az in-1 
gyentakormányt-. az újrazöldülő I 
tar ákat, szántásokat, szérüskerte-1 
kef és egyéb gazdasági területe­
ket. j

Őszi csirkékkel azért is hasznos 
foglalkozni mert igen jó keltési 
eredményeket lehet elérni. Augusz­
tus hó derekán már szűnni kezde­
nek a nyári melegek, o tavaszhoz! 
hasonló és o csirkenevelésre na­
gyon kedvező időjárás kezdőd.k 
újból. A leszánlott tarlók kizöidü - 
nek s rajtok a magokon kívül bősé­
gesen julnak o csirkék füfélékhez ér 
rovarokhoz. A kodáson túlesett tyu-l 
kok a vitaminokban gazdag füfélékj 
segítségével ismét értékes keltető 
tojást tojnak, továbbá különböző 
füfélék biztosítják o csirkék gyors 
fejlődését és to lasodósát. A gyom­
magvakat és egyéb rostaaljokat is 
kitűnően hasznosílják ezek a csir­
kék, oz őszi rovarirtásban is nagy 
szerepük van, ezzel is hasznot haj­
tanak a gazdaságnak. Kipusztífják 
a rovarokat, amelyek egyébként ki­
telelnének és veszélyeztetnék a jö­
vő évi termést. Ha a jó magyar 
tyúkok csirkéinek neveléséve1 fog­
lalkozunk, okkor már az állatok 
nyolc-tíz hetes korukban levágho- 
tók. Finomrostú pecsenyéjük ízes és 
lédús. Ezek o kis magyar csirkék 
szorgalmas élelemkeresok és Így 
n-Kjyon olcsón nevelhetők fel Epy

véve 
goi- 
mér-

MÉG IS NAP !
Megüt, mit akar a DVSA. 7 

Ismeretes, huss a villámigazula .
sok határidejét augusztus tő ára ál l ként a Hajdú Kupát is tm gny rt 
lapította meg a szövetség. Ezen ail szoboszloi csapat.
időponton túl nem lehet erősíteni. I A v Dl labda bajnokság »órán 

A debreceni szurkolóbad ha arra IBSE 7:0 (3:01 arányban legyőzte 
gondul, hog augusztus I6:ig már 131 DTE t A bajnokságban jelenleg 
nap sincsen egészen és a DVSC erői MAC vezet, 
sitéso eddig összesen Nagy megszer­
zése volt, akkor mindenki i 

i Imiküdva és 
őszi szezonra 
az NB-ben.

Nem értjük
jót. Másfél év óla sürgetjük a ^sa |LE-l- 
pat megerősítését, történték is lépé­

pek ez irányban, de nem 1 
I tőek. Az eddigi erősítések nem só­
ikat változtattak 
I ÜVSG jelenlegi 
I sem jobb, mint az 1942 tavaszi csa-l 
Ipát A vezetőségnek úgylátszik azaz! 
I álláspontja, hogy amiért, mini azl 
I osztályozok harmadik helyezettjei 
I be tudott kerülni az NB be, ez már! 
lazt jelenti, hogy a csapat jó, acsa-l 
Ipát kifogástalan és a csapatnak! 
I nincs szüksége erősítésre.

A vasárnapi vasútasbajnoki mér ! 
I kőzés megmutatta a hibákat. Tisz-I 
I tán látszott, hogy ez a csatársor! 
Inéin életképes az NB-ben és a vé-1 
Ideiem ha jó is, de nem lehet min-l 
Idén körülmények között számítani! 
i|rá. mert óriási hibázűsokra h ké I 
• I •)es 

I Legalább egy összekötő, egy szél 
I ső és egy kapus kell, ezt tudja min 
Idenki Debrecenben. És ennek a hú 
’írom játékosnak valóban erősítésnek 

I kell lenni, mert akármilyen játékos 
szerzés nem erősíti meg a csapatot 
Az erősítéssel már úgyis elkésett 
egy kissé a vezetőség, betekkel ez 
elől! kellett volna, hogy már az ed­
zéseket az új játékosokkal kezdhes­
se a csapat, de a hátralevő 13 na­
pot nem szabad kihasználatlanul 
hagyni. ÉS minél többet halogatjuk ’ a Homokkerti iwn. kát. Nép 
az erősítéseket, annál nehezebb len|„(,vctM.„ csupUiH1 „ehe» versenylap 
majd ezeket nyélbeütni, meri egyroK sok siercnchével megverte. A vr 
kevesebb a játékos a piacon. ALelly ifcen izgalmas volt » bővetke- 
inegszerczhelö és jó játékosokat sz,-.pM.gekkel s csak nngs sie 
megszerezték élelmesebb egycsüle-l relll.,éxpl 2| f„ dfíerenciával nyef'.e 

I tak. I a Postás csapat a versenyt.
I Ma este 7 órai kezdettel a Postás 

. les az ezévi bajnok, valamint mos-
MÉRKŐZÉST ||;mi bajnok csapat, a Péwügji csa-
Kupa második l’“l lesI «'■ ellenfele. Igen nehéz es 

s kél I irgalmas versenyre van kilátás. A 
Postások Pallós Lajos. Bárány Ka­
roly, míg a Pénzügyi csapat Bódi 
Sándor, Molnár Sándor összeállt (•'- 
ban veszi fel a küzdelmei.

Az egyéni versenyek, miül jelen, 
leltük már. teljesen befejeződtek 

‘.[Tiszta tarolásban bajnok Molnár

burzungsa 
Mi less a

a vetítősig

I« 
_____ ______ „__ . sí) 

guiiduihutl aranyban le is győzte a hazai < -■<• 
DVSC. ' el I p8|0l, a kolozsvári AC 4:3 aiáuy 

jüan verte a Székelylöldi MÁV-<4. a 
áiá'pont jsalBTC 112 arányban a Széchenyi

■| A Csepel Vácott a Váci SE-iel
méltat-1.szolf barátságos mérkőzést és

DVSC vei

a csapatun, a 
csapata semmivel

MA JÁTSSZÁK 
ELEKTROMOS

. - - Gorondl vezeti a beregszászi 1«-
kielegt-| veutebajnokl dlintmnérkfizé.st. Va 

sárnap a leventebajnokság döntőbe, 
jutásáért játszik négy városban 8 
csapat. Beregszászon Gorondl, 
tűnő debreceni játékvezető, 
tán Csala (.Salgótarján), 
Balázs (Budapest), Kalocsán 

I (Cegléd) vezeti a mérkőzést.
| A .szövetségi kapitány uagybuú 
készíti elő a magyar válogatott esti 
palot, a szeptember 12 i magyar - 
■véil labdarugó mérkőzésre. Az e|p: 
készületek egyelőre abból állnak, 

I hogy a kapitány bejegyezgeá nute- 
I síébe azokat a játékosokat, ak k 
I bekerülhetnek a válogatottba.
I Budapest vízilabda válogatottja 
111:0 arányban verte meg a Vidék 
I válogatottját.

akf- 
Cillk-b- 

Győrött 
Szűcs

A POSTÁSOK TEKE VÁLOGATÓ rr 
CSAPATA NYERTE A II. FORD!

LÓI

Egyéni versenyek eredményei

Mint tegnapi szamunkban bí’z <- 
múltúnk róla, a Postások teke válo­
gatott csapat« tovább jutott a ttí-O; 
gátolt csapatversenyben s a tegnapi

A. Szent István 
mérkőzését játsszák ma este, 
csapat az Újpest és az Elektromos. 
Győzelme esetén a győztes a Nagy­
váradi AC-cal fog megmérkőzni a 
döntőbejutásért.

A két csapat közül kétségtelenül
i az Újpest a jobb, az Elektromos az
NBtóöl kieseti, tehát m.gyon nagy|‘^“r (p"n^) H.'kÜ-
vonzuereje nmes Is a mérkőzésnek.1 ......
Jóslatunk 3:0 az Újpest javára.

KERÜLETI IFJÚSÁGI
ATLÉTIKAI BAJNOKI

Tvács János 65 fával (Adóhivatali 
in. Szabó János 59 fával (Szárnyas! 
Váltott tarolásos versenyben bajnok

I Ballás Lajos 12H fa (Postás). II. vi­
liéi Deli Sándor 108 fá (Pénzügyi, 

Vasárnap délután 4 órai kezdettel III. Faragó Gábor 104 fa (Szárnyas) 
a DEAC rendezi meg az egyelem! Alakzat versenyben bajnok 
sporttelepen a következő számokkal Deli Sándor 106 fa (Pénzügy,. 
HM). 400. 800, 1500 és 3000 méteres Bárány Károly 88 fa (Pos asy 
síkfutás, 110 ni gátfutás, magas. Iá Pallas Lajos 72 fa (Postás), 
vol és rúdugrás súlvlökés. diszkosz. Az. eredmények méltatására 
vetés és gerelyhajítás. A versenyen visszatérünk.
résztvesznek Szatmár. Szolnok. Nyíri Az egyem vigasz vei «enyekben ' 
egyháza. Ungvár és Debrecen ver- n helyezettek vigaitvcrsenyében már 
senvzői. Minden versenvszámban a igen szép eredmények vannak. A 
12 legjobb eredménvbe szánul be a versenyek iránt, mely penloken be- 
pontszámítási táblázat alapján az lejeiéit nyert, nagy az értWUŐdí}». 
tgvesülélek versenyébe. A DEAC. tekintettel arra hogy tgen st.-p 'isz­
nak mint főiskolai egyesületnek ke teletdijakaf ajánlottak fe mi yik 
vés ifjúsági versenyzője van. épen ért a versenyzők nagy küzd!hm' 
erér dicséretére válik, bogs tisIla vívnak A versenyek »egtéktni.se &,deSől elváhnlta \ -cr- díjtalan. ; mDdenkit szerete.!el 
. ...eaeend.-z.-sóL '• rendező eavesűle FS-

EGYLE'JT 
VERSENY

még

vitéz
II. 

Ili

%25c2%25bbegt%25c3%25a9ktni.se


Piaci árak
Nagy telhozatallal indult 

kedden reggel a piac. A nagv ke­
reslet azonban tartottakká 
tette az árakat, ameivek a kő­

vetkezőképpen alakultak :
* Gyiitnölc.ypiac ;

Barack v 60—-140 till. 
Pöszméte *■ ' 60—lőtt fill.
S/i|va * 60—100 fill.
Bibizli t 00 —130 fill.
Alma ’ f 60—120 fill- 
őszibarack • 200-210 fill.
Máin? I • 100—170 fill.
Körte ’M« 00- 80 fill.
Sárgadinnye * 140—150 fül.

Zöldségpiac :
Hagyma 
Tök 
Bab 
Szemesbab 
Uborka 
Csöveskukorica 
Karalábé 
Paprika 
Burgonya 
Káposzta

28— 30 fill.
12- 14 fill. 
;10— 36 fill 
60- 70 fill- 
14— y> fill- 
14— 18 fill.
22— 24 fill. 
12— 14 fill. 
30— 36 fill. 
11— 16 fill.

Könyveshez 
ti. HAJNÓCZY RÓZSA : 

BENGALI Tt'Z
ft.b1ndr4m.th Tagore, a 

ja, hindu költö, aki annak idején 
Budapesten is ián. meghívta indiai 
birtokára, ahol nagyszabású nevelő- 
mtéaeiet, egyetemet, művéwakadé- 
miát és egyéb kultúrintézményt ala­
pított. G. Hajnóczy Rózsának a tér­
jél tanárnak A megtisztel« meghí­
vást természetesen elfogadtsik t-s 
ebből az indiai utazásból született 
meg a kiváló Írónőnek nagyszabású 
regénye a ■ Bengáii tűz.

Ha’valakinek módjában volt be 
'elinteni India titokzatos népének 
lelki világába, akkor az valóban U. 
Hajnóczy Rózsa volt aki férjével 
egyii't a Halai hinduk nevelesenek 
reform telepén és szerte egész In­
diában. olyan élményeket szerzett, 
ameivek méltán köthetik most le a 
hiagvar olvasóközönség érdeklődé 
vét. A könyv lapjain filmszerűen pe­
reg le az olvasó előtt India titokza­
tos világa. A kasztok életét és az 
egesz indiai társadalmi rendszert a 
beavatott szemével látja az írónő és 
4 legnemesebb irodalmi eszközökkel 
tárja fel az olvasó előtt. India mai 
életének sok ismert szereplőjével is 

ikoznnk ebben a színes, izgal­
mas pompás könyvben. Emberi 
sorsok szövődnek és kaszálódnak 
körölle bemutatva az angolok gond 
tálán, vidám mulatozását, a rabsá­
gukban tartott Indiában, de már fel 
rémlik írásából a sok százezer in­
diai faluban, u Bengáii síkságon a 
szivekben tornyosuló harag, a fold 
mélyéből felmorajló rengés, amely 
összedöntheti a mulatótok fellegvá­
rait. A színes és fehér ember őssze- 
illközese elevenedik meg ebben a 
minden regénynél izgalmasabb al­
kotásban. amely most a Singer es 
U’olfner Irodalmi Intézet kiadásá­
ban jelent meg é.s bizonyára nugy 
sikerre tarthat számot

Ugyancsak most jelent meg Ha­
vas István : Az opál gyűrű című re­
génye és a Két Judit cftnO kis re 
génve egy kötetben s er a krónikás 
történetekből és elbeszélésekből ősz 
vrcállitott kötet a maga színes és 
eleven tónusával szintén általános 
érdeklődésre tarthat számo'.

egvúl *

keretében önkéntes tfafigyetó: és 
i zo tókészii.'tsegi szolgálat tárta- 

■ át azonnali hatállyal elrendelem.
Az önkéntes túzfigyelői szolgálat 

megszervezését — az érdekeltek ja 
....tatának meghallgatása után — 
tekintettel a város nagykderjedé.ú 
tatárára a következőképpen hajtom 
végre :

A város ha .-rá- n erdőség, ke­
leti rész kivételével kerületekre osz­
tom a kerületekben kiterjedésükhöz 
képest •— hasonlóan a Légoltalmi 
házcsoport parancsnokságokhoz — 
több keve»el>b gazdálkodót külön 
megbízó levélben felkérek arra, 
hogy kerületeket felosztva az oda­
tartozó é« állandóan tnyán lakó gaz 
dákat akként szervezzék meg, hogy 
a felügyeletükre bízott területeken 
lehetőleg ne maradjon megfigyelet- 
len rész.

Ezen tüzfigyeiő szolgálatosoknak 
kötelességük az általuk megfigyelt 
területek felett esetleg áthaladó el­
lenséges repülőgépek léggömbök te­
vékenységéi. illetve útját, valamint 
a bármely okból keletkező tüzeket 
megfigyelni és észrevételeiket azon 
nal jelenteni a légoltalmi parancs 
nokságnak, illatve ar alábbiakban 
felállítani rendelt tűzoltókészű’.ség 
parancsnokának, vagy bármely leg­
közelebb eső hivatalos helynek. El­
lenséges légitevékenység észlelése 
esetén az átrepülő* irányát, vala 
mint azt is jelenteni keli, hogy a 
gyújtó anyagot hol dobták le Tűz 
esetén pedig ennek helyét kell pon­
tosan meghatározni

A város területekre osztott hatu­
rát és az egyes kerületekben meg­
bízott gazdálkodók nevét az aláb­
biakban közlöm :

A hajdúböszörményi és hajdú 
hadházi út között elterülő Paílag 
puszta, Apafa és az ide eső Beile- 
gelö határrészben a tüzfigyeiő szol­
gálat megszervezésével a m. kir. 
Gazdasági Akadémia gazdaságát. 
Tóth László, Vájná Imre. Tóth Mi­
hály int. tan Paílag bérgazdaságo 
kát.

Az Acsádi-úl és a Diószegi-út kö­
zölt elterülő Beilegelö határrészben 
Hatvani János, Hermann Károly, vi­
téz Geréhi Pál gazdálkodókat.

Diószegi-út és Mikepércsi üt kö­
zött elterülő bellegelői halárrészben 
Walf Lipót. és fiai gazdaságú' 
Rauchbauer Ödön, Gere Ferenc gaz 
dálkodókat

A Mikepércsi-út és Szováti-úf kö­
zölt elterülő Szepesi határrészben 
Nagy István, őri István. Korom 
Gyula, Jóna János gazdálkodókat.

A Hajdúszováti és Hajdúszobosz­
lói út közötti elterülő Elves puszta­
részen. a Szoboszlói dűlőnek es 
Ttellegelön.-k ide eső részeben Nvilas 
Ferenc. Markovié* Jenő. Polgáry 
Miklós és Ménes András gazdálko­
dókat.

Az ondódi határrész összes dűlői, 
az előtte leső Bellegelői rész, a Szó- 
boszlói-út és a Baltnazújvárosi-út 
közötti részeiben az itt működő úgy 
nevezett utcai gazdaságokat.

A Balmazújvárosi-út és a Hajdú 
bírtzörményi út közé cső Bellegelő 
és az egész Macs határrészben dr. 
Hadhúrv Zsigmond. Steinfeld István 
gazdaságait, valamint Zöld János és 
Ménes András gazdálkodókat.

Coca pusztán idős Hegedűs Imre. 
Szabó Márton. Nagy István gazdál­
kodókat.

Kishegyesen Polgáry András. Szál 
muri József. Nagyhegyesen Harstein 
István. Nagy Ferenc, es dr. Rickl 
László gazdálkodhat.

Az Elepen Kertész László. Miké 
Ferenc. Pinczós Fíllöp. Kertész Já­
nos és Molnár István gazdálkodó­
kat.

A Kösélyszegben Virágos Lajos és 
Horváth János gazdálkodókat.

«MKZB BISU-UIDUfOU.
Nyomatékosan felhívom nemcsak 

a tüzfigyeiő szolgálat »Hálására be­
szervezetteket. hanem a város ösr- 
szes ériekéi* gazdakötönségének fi­
gyelmét r>. hogy mind saját, mind

ped.g közérdekből ne hags jón fi 
gyeimen kívül semmi olvan körül- 
méryt. mely tűz esetek keletkezésé­
re a apu! szolgaiba! Körültekintő 
gondosságukkal nagy mértékben elő

1943 augusztus t. Szerda.

segíthetik az c>ci:cgC5 cg. amatU. 
vagy bármelv más okból előállott i 
a nemzeti vagyont fenyegető kart* 
telek meghiúsulását

Poigarmeater.

Vasárnapra már feladhatja 
apróhirdetését kiadóhivatalunkban. 
Piac-utca 56. szám, 

Megyeháza mellett
APRÓHIRDETÉSEK

A Hortobágyon a mélái biztost, a 
Magyar Tógazdaságok Rt, a 
örökösök és Bakóc.zi János 
daságokat bízom meg.

A város erdőségi részén 
ezen feladat elvégzésére a 
Erdölgazgatóság útján az egyes er- 
döhlvatalokat kérem fel. hogy a fel 
ügveletflk alá eső erdörészen az 
erdőőrökkel és az ottnnlakókkal kar 
öllvo 'ássák el a tüzfigyeiő! szolgá­
latot.

A tflroltókészfillsígl szolgálattal 
kapcsolatban a városi állandó köz­
ponti készültségen kívül nz rbcsi ál 
lomás közelében levő Iskolában egy 
tüzollókészüllsíget állítok fel.

A tüzfigyeiő! szolgálat megszdní- 
„ -- ... imag iak I annak M ha’onlő módon fo-

'áí’bXnnftsáml • b*'rl tűzoltóság »„m kőröln'

Debrecen az. kir. váró- 
Polgármesterétől.

28.347 1043. VT. sz

hirdetmény

• i mc-
______ _ l tűzveszély 

védelme tárgyában kiadott

• sa. kir. Belüg»i»lni»ztérnék a 
zőgazdaságl termények 
ellénl véö«™«
(12.456 -HM3. V. azámn rendelem-

ről.

város érdekelt .akos- 
lábon álló és ■ Icara

Értesítem a
Ságét, hogv a •«.----- ,.
tolt mezőgazdasági termények ellen­
séges KJUjlogatá. ellen, fokozofb

Gödény 
bérgaz-

ugyan- 
m. kir.

Nyomozó iroda

Gátocsy tizennyolcíves
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz, 
megfigvei. Zöldfa-u 3 
T : 28-73 214

Jánosy magánnyomozó 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel, Virág-utca 21 
Telefon : 28-78. «

Levelezés
Ha jdu>z.nb<M»zlóra autó­
val hétköznapokon in­
dulás reggel 8-kor. visz- 
sza este 6-kor, Érdeklőd­
ni 28-95 952-

Háztartási 
alkalmazott

Komoly főzőmindenest
fölvesz magános úr. Je 
lenlkézés Maróthy Gy. u 
21. Kizárólag délután 3 
órakor. 909

Betöltendő állás 
férfiaknak

Elárusító kocsis, kisegítő 
munkás azonnalra felvé­
tetik, Teleki-u. 100. 983

Iroda-szolgát kifutót erős 
egészséges, ügyes fiút 
felvesz a Takarékosság 
Rt. Deák Ferenc utca 6.

979

Majoros kerestetik azon­
nali beköti tűzésre. Lehe­
tőleg kisebb család. Ér­
deklődni Nyíl-utca 23. 
sz ma délelőtt 8—12-ig.

1813

Bútorozott 
szoba

Kiadó parkra nyíló bú­
torozott szoba szolid nő­
nek. Értekezni Péterfia- 
utca 18. utcai emelet.

981

Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, tril­
lions ékszerét eladja, mu- 
■assa meg Szelecsényi 
óra« és ékszerkereskedő­
nek. Sas-ulca 2. 6(1

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből inész&alak gyü­
mölcsösök részére és 
píron salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mü- 
kőgyárnál, Fürdo-ii. 2.

554 V. v

Szőrme bundákat javí­
tok, alakítok, festek. Ve­
szek. eladok. KŐ'áry 
szücsmester, püspöki pa­
lota 1. 31. v. 968

Ékszer javítás. britliáns 
és ezüst beváltás. Hamis­
ékszer eladás Pollik 
Endre aranyműveapél — 
Hatvan-utca 2. 76

Aranyat, ezüstöt s bril- 
liánst napi árban veszek. 
Szelecsényi óra- és ék­
szerkereskedő, Sas-u. 2.

61

Oktatás

l>r. Naményi Gyuláué, 
Szentendrey Olga gyors­
író- és gépíróiskolájában 
új tauíolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan
iehet (Engedély : 6475.) 
Vidékieknek vasútked.
vezmény, Battbvány-u. 1.

495

Lakáscsere

Budapesti lakással elcse­
rélném debreceni köz­
pontban levő 2 szobás, 
összkomfortos, régi bérű 
lakásom .. Azonnal“ jeli­
gére. 982

Elcserélném kettöszobas 
komfortos lakásomat 3 
vagy 4 szobás hasonló­
val. Piac-utca 32. Bútor 
üzlet 912

Csere
Régi pénzeket, bronz em­
lékérmeket cserélek, ve­
szek. vagy árukra becse­
rélem, egymillió koronás 
papírpénzt veszünk. Ha 
nem eladó, értékét díj­
mentesen megmondjuk i 
Papp Lajos illatszerésr. 
Kossuth-utca egy. V. 737

Kereslet

Öcska vasat, femet, gépel 
a legmagasabb áron ve. 
szék, Vaskovits. Pacsirta 
utca 17, Telefon: 26-94. 

937

Moaott rongyul vesz la­
punk nyomdája József 
kir. h.-u. 16 691

Aranyat, ezüstneműt, ék­
szereket napiáron vesz 
Takács Sándorné, Piac­
utca 56. 62

Petróleum gyorsfűzőt ki 
sebb fajtát megvételre 
keresek. Ajánlatot ki­
adóba kérek „Gyorsfő 
ző*‘ jeligére. 962

Lakás* és szoba­
kereslet

küiöubcjáralu bútoro­
zott szobát keresi szerén/ 
igényű úribölgy. Megke­
resést ..Ar megjelölve“ 
jeligére a kiadóba ké­
rek. 77G

Fiatal házaspár újonnan 
épül* házban kétszobás, 
lehetőleg modern lakást 
keres. Egyévi lakbért 
előre fizetnek. Ajánlatot 
..Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérnek.

961

Rádió

Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84, telefon: 32-54. 
Vidékieknek soronkívül.

57S

Gazdasági 
termények

HMM) drb. jófajta borsző­
lő gyökeres vesszőre 
ajánlatot kérek „Szőlő­
vessző“ jeligére a ki­
adóba 842

Bútor
Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben, Piac u. 
71. íz. I960

sModernháló. konyliabe. 
rendezés, kombinált szo­
ba,rekamié. fotelek, sez- 
ion, dívány e'adrt. Kos­
suth-utca 51. 71

Eladó állatok
Eladó pafkányírtó ido­
mított kutyák, foxterrier, 
puli es keresztezőitek.
Megbízásra beszerzők a 
lékisebb-öl a legnagyob- 
big. válaszbélyeg illene 
ben válaszolok Dorly 
Zoltán, Hajdúböször­
mény, Deák Ferenc-utca 
17. 978

Óriásnyulak anya, sül­
dők és fiókák, törzs- 
köny vezet lek fehér és 
szürke színben eladó. — 
Lorántfíy utca 6. 977

Földvétel
10—12 hold fekete föl 
det tanyával megvételre 
keresek kövesül melleit 
Ajánlatot „Fekete föld.“ 
jeligére a kiadóhivatlba 
kérek t>86

Szőlő, 
gyümölcsös

Gyümölcsöst egy szoba, 
konyhás lakással kere­
sek megvételre azonnali 
készpénzfizetésre. írás­
beli ajánlatokat „Tízezer 
pengő“ jeligére a kiadó 
ba kérek. 732

Eladó ház
Rothermerc-u. ö. szám 
alatt emeletes bérház el­
adó. Értekezni: Pécsi er 
Pap ügyvédeknél, Ipar­
kamara. 641

Eladó ingóság
Teljesen iy lenvászon 
ágyhúzat eladó. Fürdó- 
utca 5. 333

Egy darab 95X210 mere 
tű.* 32-es, falba való ajtó 
belső üveges, külső tele- 
lappal, ajtótokkal eladó 
Pcsti-u. 65 895

Elveszett

Fehérneniüek hímzése 
főzhető fonál’al, díaz- 
z^szlók, jelvények ké­
szítése. píirnúk monto- 
rozása Pethft kézimun­
ka szakiparában, .Széni 
Annu-u. 10. Családi cl- 
Tn^-Bk fp‘” ' »

Zenélőúrét. régi vázát, 
zenélő képet megvételre 
keresek Maróthy Gy.- 
utca 21.. délután 3—4-ig. 
_____ 696

Golyósprést, középnagy­
ságút, megvételre kere­
sünk. ,1 ózsef kir. hg.-u 
1(1 Nyomda.

Hentesek és léazárosok 
figyelmébe I Cionthulla- 
dékot a legmagasabb na- 
piáron veszek Vaskovils 
Pacsirta-utca 17. sz —

< l'-iefc • ‘>6—94

Hasznait bútorokat, iro­
dai berendezést. wart- 
heimkasszát, üzletberen­
dezést, magas áron ve. 
szék. Verő. Csapó-Ö. 10.

298 v. v.

Használt 100. 150. 200 
literes boroshordót kere­
sek megvételre. Rakov- 
szky-u 42. I 3 843

Tapusókádat keresek
megvételre Rakovszky-u 
42 I 3 844

MrzíígKzdaságl gépeket, 
eszközökéi, alkatrésze­
ket bármilyet vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagv János. Halvan utca 
ff telefon: 26 19 1’71

Elvesztettem Hunyadi­
utcán összes élelrniszer- 
jegyeimet. Megtaláló 50 
pengő jutalmat kap — 
Makronczi, Vörösniar- 
ty-utca 26 1819

Elveszett kedden az 
egyetemi villamos meg­
állónál vagy a villamo­
son a nyári égj iem egy 
hallgatójának raffiatás 
kaja fürdőfölszírelésse!. 

Kéri a megtalálót, hogy 
jutalom ellenében adja 

^lo Krisch Károlynál. B- 
pofálv-tér 1. szám alatt 

98l

Nyomulóit a Magyal 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinte 
zeléoek körforgógépén

Igazgató :
S □ m <• ; 9 I Gábor*
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Hangszer

házimunkára fel

sz.

919

15-

954

veszünk. Ha

megmondjuk 1

nvi-nfca 34.

Jelentkezés
891

Augusztus 1-től felveszek 
szakácsnői vagy* minde­
nes fözőnőt Ji 
hg-ufea 35—37. 
let 2 szóin.

Szobalányt vagy minde­
nest megbízhatót aron- 
nalra felveszek. Péterfia- 
(tea 48. utcai emelet.

959

Jzanwy magánnyomozó 
Bizalmasan nyomoz és 
megfigyel, Virág-utca 21 
Telefon : 23-78 8

Tanulót írógépműszerész 
nek felveszek. Huray, 
Iparkamara épület. 943

Gyors- én gépírónál e’s<> 
rangút keres azonnalra 
dr. des Combes László 
ügyvéd. Első Takarék.

946

Mindene» tozouot telve­
szek. Csapó-utca 51. sz.
5. ajtó. 917

13 vagy 14 éves kislány 
könnyű házimunkára fel 
vétetik. Magoss György- 
tér 1» 
délután 3-tól.

Megbízhat» fiút kerek 
pár belső gumik javítá­
sához t elveszek. Szécbe 
nyi utca 6 Műszerész 

940

Jólfözö mindenest hosl- 
szű bizonyítványokkal —- 
augusztus 15-re — kere­
sek. Miklós u «. Ny

Gyakorlott kocslmoaól 
azonnali belépésre kere­
sők. Szobouiúh Sióéba-

Mindencsföző^út lelki- 
ismerelest ki« háztartás­
ba felveszek jó fizetés­
sel. Weinstock. Kisvárda 
Bocskai u. 31 921

Megbízható mindenes 
leányt keresők aug. 
re. Batthyány u. 22.

Napszámosokat azon­
nali belépésié felve­
szünk. Városi nyomda. 
Böszörményi út 6. sz.

'.u>8

Aranyat, ezüstöt s bril- 
liánst napi árban veszek 
Szelec«ényi óra- és ék- 
• »•rkce.skl’dö. Sas u 2 
. ai

Nyomozó iroda

Gálocsy tizennyolcért» 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz, 
megfigyel. Zöldfa-u. 3------- 2U

Háztartási 
alkalmazott

Komoly mindenes sza­
kácsnőt augusztus egyre 
keres magános ur. Je­
lentkezni kizárólag dél­
után három órakor Ma- 
róHty György-u. 21 909

Jó bizonjfifvinnyal Kis- 
vátdára szobalány felvé­
tetik. Jelentkezni vasár­
nap Alföldi palota, bal- 
lépesóház. IL emelet 4.

1823 Ny

Betöltendő állás 
nőknek

Betöltendő állás 
férfiaknak

Férfifodrász Segédet (a 
legmagasabb fizetési osz­
tályba tartozót is) alkal­
mazok. Horgonyi. Szó- 
boszlói-út 4. Telefon sz.: 
39-51. 1822 Ny

Majoron kerestetik azon­
nali bekölltözésrc Lehe­
tőleg kisebb család. Ér­
deklődni Nyil-utca 23. 
sz ma délelőtt 8—12-ig. 

1813

J<> családból való fiú 
vaskereskedő tanulónak 
felvétetik. Horváth Sán­
dor. Hunyadi u. 18. 929

VUve»etéks»ere!ő tanú 
ló fizetéssel felvétetik. 
Pásztor, Nvomtató-u.

957

Köuyveléat, gépírást, bér 
elssámolást vállal tiszt'i 
selő. Ajánlatokat : .Sza­
bad délutánokon jeli­
gére kiadóba. 949

Jő családból való keres­
kedő tanulót és kifu’ot 
felvesz Mayer mérnök. 
Batthyány-u. 5. sz. 951

Tanulónak ügyes fiút 
rövid időre jó fizetéssel 
feh eszünk. Műszakitár­
saság. Huuvudi-u. 17.

939

Középkorú hosszú bizo­
nyítvánnyal rendelkező 
kocsis 1 ló mellé felvé­
tetik. Baltazár Dezső-U. 
20. 961

NapszániíM embereket és 
lányokat felveszek. Bar 
kó szü es mester, Piac-u. 
56. 966

Állást Kereső 
férfiak

Megbízható nős tu táléin 
bér. aki most jött haza a 
frontról, irodai altiszti, 
vagy hasonló állást vál­
lal. Teleki ii. 33. sz. 898

Ajánlat
Mielőtt arany, ezüst, bril* 
liáns ékszerét eladja, mu* 
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek. Sas utca 2. 60

Sírkövek r lüköből és ter­
méskőből in és zsaluk gyü­
mölcsösök részére és 
piros salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mii- 
kőgyúrnúl, Fiirdő-u. 2.

554 V. v

Fehérneműéi. himzéóe 
főzhető fonállal, disi- 
záAdúk. jelvények ké­
szítése, párnák uionlo- 
rozása Pelhó kézimun­
ka szakiparában, Szent 
Anna-u. 10. Családi cí­
merek festése.

Ékszer javítás. brillláns 
és ezüst beváltás. Hamis­
ékszer eladás. Pollák 
Endre arany művesnél — 
Hatvan-utca 2. 76

önkéntes urak 1 Egyeu- 
ruhára tiszta lenvászon 
érkezett. Tegdes, Kálvin 
tér 19

Dupla fuvardíjat fizet 
vasúti szállításainál, ha 
nem díjszabás szerint ál 
lítják ki a fuvarleveleit. 
Keresse fel Mester And­
rás fuvarlevél felülvizs­
gáló irodáját, Halvan-u 
L 1 38. 222

■MKZ» VSlS-IUDUfOlB.

Figyelem I Kereslet

IMS augtwttis 1. Vasurnnn

Egy jókarban lévő fél­
hosszú zongora eladó.
Fürdő-u 5

Egy finom hangú Tan 
ezer-féle mesterhegedö
eladó. Csapó-u. 84 föld­
szint 4. ajtó 916

Zongora és pianino el 
adó. Zongorát, pianinot 
megvételre keresek vi­
dékről is Tanczer, Bat­
thyány-utca 1 953

Autó, motor, 
kerékpár

Kitűnő álla pótban levő 
500 as motorkerékpár 
adu, Eötvös-u. 14. sz.

1825 Ny

r
Élelmiszer, ital

Saját termésű bort ve 
szék Árajánlatot Magoss 
György-tér 21. szám alá 
kérek. 804

Tejet napi szállításra 
bú r m i lyen menn y i «ég­
ben veszek Vitéz Nagy 
János, Péterfia 55. 945

Oktatás

ür. Naményi Gyuládé 
Szenlendrey Olga gyors 
író- és gépii -óiskolájában 
új tanfolyam kezdődik 
Beiratkozni állandóan
lehet (Engedély : 6475.) 
Vidékieknek vasútked-
vezménv, Batlhyáuiy-u 1.

495

Menuyiséglanból harma­
dik licoumi tanulónak 
augusztus 1-től pótvizs­
gáiéira előkészítését „Igé­
nyek megjelösével kiadu­
ba kérném v 893

öt és hat éves fiainkhoz 
keresünk falura feltétlen 
megbízható gyermek­
szerető nevelőnőt. Fény­
képes leveleket kir. köz­
jegyző. Vásárosnamény 
címre. 927

Lakáscsere

Elcserélnem kettőszobás 
komfortos lakásomat 3 
vagy 4 szobás hasonló­
val. piac-utca 32 Bútor 
üzlet. 912

Elcserélném budapesti
nagyon szép 2 szobás, 
confprtos lakásomat ha­
sonló 2—3 szobással. — 
Bőr. Burgund ia-n. 17 

936

Elcserélném budapesti 
VIII. 3 szoba, hallos, ré­
gibérű igen olcsó lakáso­
mat debreceni 4—5 szo­
bás lakással. Cím a ki­
adóban. 783

Csere

Fontos!
vevőt.

árut.

telckteUsU&t 
ingatlant, 
házat, 
földet, 
üzletet,

lUutkedfaek
üzlethelyiséget.

AlUabnaiÁíi 
k&utäkHtk.

állást,

Háztatíásk&z 
kézilányt, 
alkalmazottat,

1tUu*lcMidÓMik
munkást,

munkaerőt, 
felszerelést,

£aká*6a
bútort.

nevelőt, 
tanítót,

Hélkül^zUü^ 
kohfniiából 

pénzt,
Vátlalk&zÓKúlc

tőkést ársat,

férjet,
feleséget,

(ftthöHku&ülcnek
bútorozott szobát, 
lakást, 
lakáscserét.

élelmet, 
jószágot.

hozzávalót
ée minden elképzelhető 
hasznos szükségletet 
ad és biztosít a

Debreczeni Újság
mwPUM»

Bég! pénzeket, bronz em­
lékérmeket cserélek, ve­
szek, vagy árukra becse­
rélem, egymillió koronás 
papírpénzt 
nem eladó, értékét díj­
mentesen 
Papp Lajos illatszeré*». 
Ko»sulh-oua egy V 737

flpró- 
hírdetése

Feladási hely :
Piac-utca 56.
Megyeháza mellett. 

A keresztyén közönség 
minden szükségletét 

biztosítja a 
DEBRECENI ÚJSÁG 

HAJDUFÖLD 
apróhirdetési rovata!

Ócska vasat, femet, gépel 
i legmagasabb áron ve. 
szék. Vaskovits. Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26-94.

937

Aranyat, ezűstneinűt, ék­
szereket napiáron vesz 
lakács Sándorod, Piac­
utca 56. 62

Mosott rongyot vesz la­
punk nyomdája József 
kir. h.-u. 16 691

Goiyóspréfet, középnagy­
ságút, megléteire kere­
sünk. J ózsef kir. hg.-u 
16. Nyomda.

Zenélőórát. régi várát, 
zenélő képet megvételre 
keresek Maróthy Gy.- 
utca 21., délután 3—1-ig.

696

UePicack ás uiéezároőok 
figyelmébe 1 Csonthulla­
dékot a legmagasabb na 
piáron veszek. Vaskovits 
Pacsirta-utca 17. sz. — 
Telefon . 26—94 936

Petróleum gyorsföző-t ki 
sebb fajtát megvételre 
keresők. Ajánlatot ki­
adóba kérek. „Gyorsfő­
ző“ jeligére. 962

Nugy Singer szabiig épet 
keres Kiss úriszabóság. 
Bethlen utca 12.

Jókarban levő használt 
fürdőkályhát keresek. — 
\Jonti ezredes-utca 5.

926

Rádió

Rádiót, bármilyen rend 
izerűt Javít, alakít, épít 
>lcsón garanciával, évii 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó- 
utca 84, telefon : 32-54 
Vidékieknek soronkívül.

673

Bútor

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac u, 
71. sz. 1966

Elad, két darab használt 
ágy és egy szekrény, — 
Vargakert-u 11. szám 
alatt. 925

Modernliáló, konyhabe­
rendezés. kombinált szo­
ba, rekamié, fotelek, sez- 
lon, dívány e’adó. Kos- 
suth-utca 51. 71

Használt bútorokat, iro­
dai berendezést, wert- 
lieimkasszát, üzletberen­
dezést, magas áron ve­
szek. Verő. Csapó-u. 10 

298 v. v

Hasznúit 100, 150, 200 
literes boroshordót kere­
sek megvételre. Bakov- 
szky-u. 42. 1 3 843

Tuposókádal keresek
megvételre. Rukovszky-u. 
42. 1. 3. ’844
Mezöguzdasagj gépeket, 
eszközöket, alkatrésze- 
ke-t bármilyet vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy János, Hatvan-utca 
41. Telefon : 26-19. 1874

Bútorozott 
szoba

Kiadó úriiiolgynek búto­
rozott szoba. fürdözö- 
nck K Pétertia-u. 48. 
utéai emelet. 958

Különbcjáratú utcai bú 
torozott szoba kiadó - 
Hatvan utca 42, jobbra
3-ik lépcső. 956

I>akás- és szoba­
kereslet

Különbejáratú bútoro­
zott szobát keres szerény 
igényű úri hölgy. Megke­
resést Ar megjelölve“ 
jeligére a kiadóba ké­
rek. 776

Fiatal házaspár újonnan 
épül! házban kétszobás, 
lehetőleg modern lakást 
keres. Egyévi lakbért 
előre fizetnek. Ajánlatot 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérnek.

961

Gazdasági 
eszközök

1000 drb. jófajta borsző­
lő gyökeres vesszőre 
ajánlatot kérek .Szőlő­
vessző" jeligére a ki­
adóba. 842

Eladó jgás szekerek, 1-es 
2-es ekék, 1 pár kocsi- 
hám és igáshámoik, já­
rom. tézsla, Bethlen 24.

890

Veszek és eladok hasz­
nált és új boroshurdót, 
tölgyfa barell hordót, 
szölöprést, darálót. Nap­
utca 4. Telefon 32-83.

742

Föld vétel
10—12 beid fekete föl­
det tanyával megvételre 
keresek kövesül mellett. 
Ajánlatot „Fekete föld" 
jeligére a kiadóhivatlba 
kérek. 686

Szőlő, 
gyümölcsös

Gyümölcsöst egy szoba, 
konyhás lakással kere­
sek megvételre azonnali 
készpénzfizetésre. Írás­
beli ajánlatokat „Tízezer 
pengő“ jeligére a kiadó­
ba kérek. 732

A hajdúhadházi Nagy- 
Bocskai-kert 1104 D-öl 
szőlő eladó. Értekezni 
Ilomok-u 114. szám.

944

Eladó állatok
100 drb anyajuh 3 évre 
kiadó felesbe. Prém Jó­
zsef. Sas-u. *28 sz., Bal­
mazújváros. 86G

Birtokbérlet

Bérletbe vagy feiesbe 
keresek 10—20 bold ta- 
nvás földet városhoz es 
kővesúltioz közel. Érdek 
tödnj leb»t » gázgyári 
kapusnál 935

10 méteres, bronz portá­
lé, fekete tölgyfa ebédlő, 
faragott barna hálóbúlor 
igen praktikus össze­
csuk halo szók eladó. — 
Nyíri asztalos. Ferenc 
,»Árs«f.ót 7.

Samu Janó; I
O1 B engedélyes | 

hirdetései. I 
Iroda: Deák Fereoe-a.fl 

Eladó Ingatlanok: I 
Házak : Homokkerti 

ben szép 3 szobás csál 
di ház, Tüzérlaktaayl 
mellett szép 3 szobai 
adómentes ház sürgőiéi 
eladó. Csapókertben ;tuil 
öl szép házhely. Harsai 
nyi Gusztáv utca 9 SJ 
üzletes ház 30.000. J 
Eladó földek : Szoboszl 
lón 8, Kábán 2, 8, Anl 
gyulházán 15 hóid t,.| 
uyás fekete föld, bihari 
ban 11 és 9 hold primJ 
fekete föld. Hajdúban] 
140, 300. Hevesben 3:h 
hold.

gi» 

in»« 
ffL.:

«0

Eladó ház
ffothermere-u. 5. szám 
alatt emeletes bérház el­
adó. Értekezni : Pécsi ésl 
Pap ügyvédeknél. Ipar­
kamara. 04|

Bérbeadó rondát vől elő 
nyöz feltételek 
Dévaványához 
pusztaecsegi 
202 kai hold 
Bővebbet : 
vécMI, Feroac Mwf árt

Eladó 
jókarban levő 
ház 304 D-öl 
gyümölcsössel, 
konyha, speiz. 
világítás. 
Értekezni 
színen : 
Erdélyi-utca

Nádudvaron egy 
család: 

telekkel.
2 szoba.’ 

r__ villany-
melléképületek, 
lehet a hely-;

Törös László 
szám

Közhírré tétetik Sárga 
László és örökösök által 
Felsőbányán, 
helyen. Lajos 
30. szám alatti 
házastelek — 
azonnal eladó.
lehet Sárga László MÁV 
főpályamester úrnál 
Debrecen, Teleki-utca 
69. szám alatt 93’

nyaraló 
király-u. 
405 ’ ől 

örökáron 
Értekezni

Eladó ingóság

Egy darab 95X210 mére­
tű," 32-es, falbavaló ajtó 
belső üveges, külső teie- 
lappal, ajtótokkal eladó. 
Pesti-U. 65 895

Kétajtós jégszekrény el­
adó. Postakert-utca 4.

941

Egy nagy asztalsparhelt 
eladó. Luther-utca 49 
szám. 934

írógép használt eladó. 
Tüuár-futca 29. Értekez­
ni hétfőtől. 928

Egy mosdólavor, veder, 
kancsó. szappan szi­
vacs- és fogkefetarló el­
adó. Félegyhlzi Tamás­
utca 35. szám alatt.

947

lev# 
eladó. Budai 

955

Egy jó állapotban 
bőrkabát C.-.W. 
ÉiMÍás-n 34

Egy jókarban leső asz 
taltúzhely eladó. Szé- 
cbrmyi-utca ti. második 
siló. 965

Menyasszonyt ruha el­
adó. Árpád féri 10 sz.

964

Elveszett

ElveMtetiem Hunyadi­
utcán összes élelmiszer- 
jogyem>et Meglalíi'ó 5# 
pengő jutalmat kap — 
Mák ronczi, Vörösnn»f-
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Stnsoa agy­

Nyomatott a Magjai 
Nemzeti Könyv- és l-*P 
kiadóvállalat Rl. muinlí 
relének körforgógépé»
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